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mit végeztek ?
Negyvenöt év óta szinte komikum 

számba ment, hogy a delegáció óvről- 
évre minden közös miniszternek expres- 
gis verbis bizalmat szavazott. Most 
Auffenberg megmutatta, hogy minő 
felesleges volt ez, hisz a közös minisz­
terek olympusi magasságáig egy ilyen 
naiv bizalmi, vagy pláne bizalmatlan­
sági szavazat fel sem ér. A közös 
miniszterek teljesen felette állanak a 
parlamenteknek, nem a politikai élet 
talajából sarjadzanak ki, hanem a 
császári kegy az a melegágy, amely 
életre kelti, nagyra növeszti s deré­
kon töri őket.

A delegációk befejezték munká­
jukat, azaz jó szokás szerint elvége- 
zetlentll hagyták mindazt, amit elvé­
gezniük kellett volna, az egész dele­
gáció belefuladt a hyperloyalitásba és 
sikerült is neki nyitva hagyni az ösz- 
azes ajtókat, amelyeken át a függő 
kérdések ijesztő rémképei láthatók.

Ha összegeznénk a delegációk 
munkáját, az eredmény nagyon kicsi, 
mindössze a hathavi indemnitás szolgai 
megszavazására zsugorodnék össze. 
Az ellenzék tiltakdtása a delegációk 
hatáskörének kiterjesztése miatt s a 
kormánypártnak a közös miniszteri 
követelések előtt való meghajlása olyan

megszokott dolog, amely fölött még a 
koalicio önérzetesebb korszakában is 
szó nélkül átsiklottunk.

A magyar közélet megszokta már, 
hogy közjogának birtokállományából 
minden delegációs ülés egy darabot 
lefaragjon s amint a koalíció alatt szó 
nélkül ttirttik az annexiót, most a 
delegátusok kénytelenek voltak olyan 
költségeket is megszavazni, amelyek 
a véd«röreíormmal állanak összefüg­
gésben, jóllehet, a véderő reform még 
a jövő kérdése, amelynek hamaros 
eldöntése nagyon kétséges és csak a 
küzdő ellenzék akaratától függ.

Mindezek a kérdések azonban 
kevés vizet kavartak fel, amit pedig 
a delegációknak el kellett volna in­
tézniük, az továbbra is nyitott kérdés 
maradt. Tisza, sőt Désy Zoltán is jégre 
tette Auffenberg közős hadügyminisz­
ter ellen érzett haragját, beraktározta 
egy jobb időre, amikor majd több tér 
és alkalom nyílik a keserű epe ki­
öntésére. Ez is- egy fajtája a kérdések 
megoldásának, de csak nálunk, ahol 
békében tűrjük az osztrák pofonokat 
s nem érezzük vagy nem akarjuk 
érezni a hátulról jövő orrbavágásokat.

Az osztrák delegáció tagjai tüzet 
hánytak a magyarok ellen és szóba 
sem akartak velünk állani, mert sze­
rintük ez a delegáció a horvát ab­

szolutizmus miatt nem is illetékes a 
közös ügyek intézésére. A magyar 
kormány némán tűrte az osztrák tá­
madásokat s úgy látszik, hogy Tisza, 
módjára a választ ö is egy jobb Hön­
tette el.

ÚJRA
kezdődik a herce hurca

Lukács egyezkedik. 
Van-e kilátása ?

Az éppen nem változatos delegáció, 
kampány minden nagyobb »mucié nélkül 
elmúlt, és itthon kezdődhetik a herce-hurca 
ott, ahol elhagyták. Ma és holnap szünetel a 
politika, a jövő héten azonban mar uju'r 
erővel indul meg a parlamenti élet. Való­
színűié g már hétfőn megkezdi üléseit a kép­
viselőház a ezzel megnyílnak a kormány be­
mutatkozása fölött való vita zsilipjei.

Ennek a vitának tartama lesz döntő a 
kormány életére. Ez alatt a vita alatt keli 
tisztázni a függő kérdéseket, első sorban a,: 
általános, egyenlő és titke? választói jog 
kérdését, mert ha a kormány ezen a téren, 
nem tud megegyezni a küzdő táborral, eddigi 
fáradozásai meddőnk maradnak s több ered­
ményt K hűen na i Lukács László sem fog 
elérni.

Nyomorúság.
— René fíazin. —

I.
Nagybátyám, Rovelin Mutet ur gazdag 

vasgyáros volt s gyakran mondotta, nekem :
— Én vagyok pártfogód.
Mikor katonai tanulmányaimat elvégez­

tem, hadnagyi ranggal tértem haza szülővá­
rosomba. Nem volt kedvem e pályához, 
festő akartam lenni. Elhatároztam, hogy le­
mondok rangomról. Megérkezésem itán pol­
kád ruhát öltöttem, aztán felkerestem nagy­
bátyámat irodájában s elmondtam neki szán­
dékomat. Nagybátyám felemelkedett karos- 
székéből s összefont karokkal állt meg előttem.

Kitaláltam gondolatait. A művészpályát 
semmire sem becsülte s azt hitte, hogy a 
iestők mind hosszuhaju koplalástól vézna 
legények, amilyeneknek a regényekben festik

Hallgatásában kifejezésre jutott nevetése 
v s*ekta iránt. Leeresztette karjait s kemény 
»angon szólt :

— Tégy, ahogy akarsz I Tudom, hogy 
í,incs egy filléred sem, de ne számítsál arra, 
°8y tőlem segítséget kapsz majd. Nem adok

Fzzel visszaült székébe s nein törődött

velem. Megértettem, hogy jó lesz minél előbb 
távoznom. Elmentem hát. Mialatt végighalad­
tam a ház kertjén, büszkén mormogtam ba­
juszom alatt :

— Mire visszatérek, nem leszek ilyen 
szegény ! Másképen fog ön beszélni velem, 
Rovelin Mutet ur.

II.
Két év telt el. Ezalatt átestem Fázisban 

a művészétét kezdetének sok nyomorúságán. 
Dolgoztam, szenvedtem, éheztem panaszko­
dás nélkül a jövőért. De még legnagyobb 
nyomoromban sem fordultam segítségért Re­
veimhez.

Eleinte tájképpekkel próbáltam szeren­
cséi. Utóbb rájöttem arra, hogy csak arckép­
festéssel kereshetem meg kenyeremet. Még 
ebben is üldözött a sors. Mintha az emberek 
összebeszéltek volna, mind azt kívánta tőlem, 
hogy rég meghalt rokonaikat fessem le, va­
lami rossz arcképrői. Sőt oiyan megrendelőm 
is akadt, aki azt kívánta tőlem, hogy arckép 
segítsége nélkül, szóbeli lírásból fessem le 
elhunyt nagyanyját.

Első pillanatban ki akartam dobni mű­
termemből ezt a furcsa megrendelőt de azután
rágondoltam nagy szegénységemre s merészen 
odavágtam neki:

— Jó, és mennyit fizet e munkáért 
az ur ?

Olyan összeget mondott, amelylyei meg 
lehettem elégedve.

Elmondottam aztán magamnak, hogy 
milyen volt a megboldogult nagyanyja s még 
aznap hozzákezdtem az arckép megfestéséhez 
képzeletből.

Egy hét múlva megjelent műtermemben 
megrendelőm. S amikor megpillantotta az 
arcképet, csodálkozva kiáltotta:

— Mily meglepő hasonlat I Éppen ilyen 
volt a szegény megboldogult. Igaz, hogy én 
csak egyszer láttam öt életemben.

Kifizette a honoráriumot es boldogan 
vitte haza az arcképet.

Néhány nap múlva az egész városrész­
ben elterjedt a hire annak, mily ügyes arc­
képfestő vagyok én. Még olyan embereket is 
hűen lefessek, akiket sohasem láttam.

Egy napon egy öreg ur állított be pad­
lás-szobámba.

— Uram, — kérdezte tőlem — ön a 
piktor, aki hilen le tudja festeni az elhunyt 
embereket ?

— Én vagyok.
— Akkor jó helyen járok. Az egyik is­

merősöm ajánlotta önt nekem.
— Mivel szolgálhatok ?
— Hajlandó volna ön lefesteni az én 

boldogult apósomat ?
— Van arcképe ?

Bézgálie nagy bocskói gyártmány, 250 
kg.-os eredeti hordókban és ki­
merve ei '.ívarakon kanható
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A jövő héten tehát újból megkezdődnek 
ab egyezkedések. Lakács miniszterelnök pro- 
grammbeszédében kijelentette, hogy előter­
jesztett választójogi tervezetéhez nem ra­
gaszkodik s ha valaki jobbat ajánl, ahhoz 
szívesen hozzájárul. Az ellenzék viszont ra­
gaszkodik az általános, egyenlő és titkos 
választói joghoz, amelyet a megegyezés mi­
nimumának tart.

A kormánynak és az ellenzéknek tehát 
ezen az alapon kell megegyeznie, különben a 
kormány a bemutatkozásnál nem fog tovább 
jutni. Mert annyi bizonyos, hogy a kormány 
bemutatkozása fölött meginduló vita addig 
véget nem ér, amig Lukács miniszterelnök a 
függetlenségi párttal meg nem egyezett. A 
bemutatkozás a legkiválóbb anyag az obstruk- 
dóra és egy évig elég anyagot nyújt a vita 
folytatására és a véderőreform megakadályo­
zására.

Ennek a vitának Lukács csak a meg­
egyezéssel vagy a ház felosztásával vethet 
véget, ha ugyan erre kap felhatalmazást. A 
jövő héten ez is ki fog derülni.

letileg jelentek meg és tisztelegtek a görög 
katholikns leányintézet tanárnői Vaszócsik 
Emma igazgatónő vezetésével.

A szatmári Kálvineum ünnepély.
A szatmári ref. egyház szombaton és vasár­
nap rendezi Kálvineum ünnepségét. Részt 
vesz ezen dr. Baltazár Dezső is, aki Hajdú 
Zsigmond titkár, dr. Lencz Géza és dr. Er- 
dós József főiskolai tanárok kíséretében szom­
baton utazik Szatmárra.

képviselet elad uj 
kocsikat, becserél 

használtakat, elfogad javításokat. “BBSS
»»I Telefon 567.

Automobil
használtakat, i
Piac-u. 83.

Egyház és iskola.
A püspök Debrecenben. Dr. Balta­

zár Dezső püspök huzamosabb távoliét 
után csiiccktökön este érkezett vissza Debre­
cenbe.

Papp Antal püspök beiktatása. Uag­
yárról jelentik: Firczák Gyula, munkácsi 
görög katholikns püspök mellé utódlási jog­
gal segédpüspökké kinevezett Papp Antalt 
funius hó" első felében fogják beiktatni. A 
felszenteld püspökök: Drohoreczkv Gyula 
körösi, továbbá Horváth és Lányi Jjzsef 
püspökök lesznek. A két utóbbi püspök osz­
tálytársa volt Papp Antalnak. A felszentelés! 
aktus az ungvári görög katholikns székes- 
egj'házban lesz. Az uj püspök előtt, haza­
érkezvén [Ingvarra, tegnap tisztelegtek a 
káptalan tagjai és a gremiumbeli papság, 
valamint a növendékpapok. A káptalan és a 
gremiumbeli papság nevében Turjay János 
kanonok, pápai prelátus üdvözölte meleg 
szavak kíséretében Papp .-«.nta't, M ijd testii-

— Nincs. De hiszen ez nem szükséges. 
Ön ugy is le fogja őt festeni tudni. Hallot­
tam, hogy nagymester az ilyenben.

— Kihez van szerencsém ?
— Én az ön háziura vagyok .. .
Megilletödve néztem az öregre. Hiszen 

feléve tartozom már neki lakbérrel, amelyet 
a házmester csaknem mindennap követel tő­
lem — hiába.

— Oh uram, — hebegtem — mennyire 
örvendek, hogy szolgálatára lehetek valami­
ben . . .

— Én pedig jobban fogok örülni, ha 
szegény megboldogult apósomat hűen lefesti. 
Megjegyzem, hogy éppen ma hallottam a 
házmesteremtől, hogy ön még tartozik nekem 
félévi lakbérrel.

Ennek a kényes tárgynak érintése kelle­
metlenül hatott reám. Zavartan hebegtem.

— Csakugyan van szerencsém tartoz­
hatni önnek ... De remélem, nemsokára ju­
tok egy kis pénzhez, akkor . . .

— Nem szükséges! — vágott szavamba 
a derék öreg. — Ha elkészíti a képet, ezzel 
kielégítette tartozását s még kap tőlem száz 
frankot.

— Oh uram ! A megszólalásig hason­
lítania kell a képnek 1 Mondja csak milyen 
volt az arca szegény megboldogult apósának ?

— Soha sem láttam szegényt. Már

Ajándékok
a városi múzeumnak.

A városi múzeumnak gyarapodása a 
folyó óv első négy hónapjában igen örven­
detes eredményt mutat. Egyfelől gvakran 
kínálkozott alkalom a muzeum gyűjtemény- 
tárainak keretébe jól beillő tárgyak vásárlá­
sára és a régészeti ásatásokra is megnyílt 
az alkalmas idő, másfelől a nagy közönség 
köréből számosán szaporítottak ajándéktár­
gyukkal a muzeum anyagát, ugy, hogy a 
muzeum vezetőségének napról-napra több és 
mélyebb gondot okoz az újabb gyárap >dás 
nak elhelyezése. Mar pedig az intézet hiva­
tásával és a vezetők kötelességével ellenke­
zik, ha a szerzésre kínálkozó alkalmak közül 
helyszűke miatt csak egyet is elszalasztaná- 
nak. Az alkalmat, mint a Szerencset, amely 
ritkán szokott visszatérni, nyomban üstökénél 
fogva kell megragadt! ok.

Ez esztendő eleje óta, április 30-ig a 
következő ajándéktárgyakat kapta múzeum­
unk : A szép- és iparművészeti tár részére: 
özv. Popper Alajosnál úrnő és családjától 
néhai dr. Popper Alajos 50 éves orvosi ju­
bileuma alkalmával a budapesti egyetem által 
kiállított aranyoklevelének diszalbumát, a mű­
vészi kivitelű oklevéllel, .alamirit orvos-doktori 
oklevelét; Csáthy Kálmántól Biedermayer íz­
lésű karszéket, melyet 1849-ben Jókai Mór 
is gyakran használt, mint az Esti Lapok 
szerkesztője, dr. Ecsedi Istvántól Cá.vin 
János és Darwin bronzplakettjét; Pongor 
Ambrustól Kossuth mellkepével díszített fá­

nkkor nem élt, amikor nőül vettem a leányát.
— Hogyan fessem le akkor ?
— A feleségem majd elmondja önnek, 

hogy milyen volt a megboldogult. Jöjjön el 
hozzám a lakásba s megfog tudni mindent.

Engedelmeskedtem s megkaptam a szük­
séges adatokat.

A megboldogult kövér arcú, vastag ba­
jusza ember volt s homlokán hosszú vágás 
maradt emlékül katonakorából. Most már 
mindént tudtam. Meg is mondtam ezt. Azon­
nal ho zá kezdek az arckép megfestéséhez — 
szóltam.

— Még valamit elfeledtem! — kiáltott 
utánam az asszony. — Megboldogult szegény 
apám állandóan egy vastag pecsétnyomó 
gyűrűt viselt a jobb keze mutatóuján. Ezt a 
gyűrűt is fesse oda a képre. Oda is adom 
önnek, hogy szeme előtt legyen.

Zsebre tettem a gyűrűt és távoztam. 
Most már bizonyosan hasonlítani fog a kép, 
hiszen itt van nálam a szegény megboldogult 
gyűrűje. Még aznap hozzá togtam a kép meg­
festéséhez s három nap alatt elkészültem 
vele. Szorongó szívvel vittem le azután a 
képet házigazdám lakására. Nagy őrömmel 
fogadtak s kíváncsian tudakolták tőlem, hogy 
jói sikerült-e ?

— Azonnal megmutatom — feleltem 
szorongva.

kupát; Seres Lajostól empire-kö7~7T~' 
legyezőt; Veréb Lajostól Különféle i^°"u 
diszmüveket. Ez a gyüjhtménytár véteM ,°1 is néhány értékes darabbal gyarapodott ’ 
Erem- es regisegtarunk részére ajándéké 
tak : Bartha Imre (Pocsaj) őskori veresréz 
csákányt; Czizler Ivákim őskori tálat • Darkn 
István sárgaréz kulcsot; Debrecen város £ 
lagyara nagy obsidián kómagoi fmuc'e„e.V 
Ecsedi István dr. Antonius Pius ezüst pén2v 
Nagy Sándor (Püspökladány) népvándorlás 
kori gyöngyöket, Commodus és Galba rómt 
császárok pénzeit; Paszternák Ferenc eevn 
tömi múmia szobrát; Peley Józsefné u!p 
(Pocsaj) két bronzkori edényt; Szűcs Gus " 
táv számvevő nehány pénzzel együtt Trninm- 
ezüst pénzét; Veréb Lajos a budapesti éc 
székesfehérvári orsz. kiállítás e»v-eev r „ v bronz érmét. o) ^ Uo>

Ezeken kívül vásárlások éa a horto­
bágyi porosháti sirhalmok megásatása által 
gyarapodott szépen a régisegtár. Legtöbb 
tárgygyal a néprajzi tár szaporodott, fókeiv 
egy helybeli magángyüjtőtől egy részének 
megvétele és dr. Ecsedi István tb. muzeuműr 
gyűjtése következtében. Ajándékul pedig a 
következő tárgyakat kaptuk: ö/v. Borbély 
Sándorné asszonytól külömböző házbeli esz­
közöket, szerszámokat, ruhaféléket; EmeriVh 
Arnoldtól XVIII. századbeli festett lóeat é- 
asztalt; Gutháu Józseftől igen nagy agyas 
tálat; Özv. Király Mátyásáétól főkötőtB~ 
Kiss Sándor vértesi főbíróról 87 drb. bórám 
jelet (diófából faragottak); Nagy Imrénétő! 
(Pocsaj) favence kanosokat, Polacsek Férésé­
től régi kávédaralókat; D. Nagy Istvánná 
(Nagyiéta) különböző házbeli “eszközöket; 
ifj. Szabó Józsefné asszonytól 46 liter űr­
tartalma égetett agyag, mázas hóid t; Ver­
tesről rab-bilincseket és öreg vas csákányt; 
özv. Vilmánvi Ferencnétől nagy füles faze­
kakat, gyöngyös dohányzacskót, ringliverót.

Könyv- és kézirattárunknak ajándékoz­
tak: Délmagynrországi régészeti társulat, dr. 
Ecsedi István, Gyöngyösi Viktor, Glaud Ká­
roly könyveket és hirl.ippeldányokat, id. Jóm 
János, dr. Komlóssy Imre nyomtatványt es 
kéziratokat, utóbbi a színházul használt régi 
vargaszin homlokzat és alaprajzát, Klein 
Ignác (Ál mosd) az Itinyi családra vonatkozó 
kéziratokat a néhány könyvet, Lőwy Keriiát, 
Múzeumok főfelügyelősége, pápai ref. főiskola, 
Pongor Ambrus könyveket, utóbbi debreceni 
vonatkozású XVIII. századbeli okleveleket
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Házigazdám nejét leültettem a szoba kö­
zepére, majd némi hókuszpókusz után egy 
fauteult toltam eléje s rátettem a képet;

— Itt van !
Házigazdám és a f lesége együtt komo­

ran nézték a képet, miközben en remegve 
lestem a hatást. *A jó asszony egyszerre elő­
vette a zsebkendőjét s könnyezni kezdett. 
Majd meghatva rebegte :

— Éppen ilyen volt szegény megbol­
dogult apám ! Ni ott van a homlokán az a 
vágás is, amelyet a harcmezőn kapott s a 
melyre oly büszke volt. Ni, a pecsétgyűrű 
is ott az ujján! S mily jól lefestette a gyűrűt!

Gazdám annyira megörült az arckép 
hasonlatosságának, hogy elengedte egész évi 
lakbéremet s a megígért száz frank helyett 
kétszázat adott ráadásul.

III.
Tíz év múlva mint hires festő mentem 

vissza nagybátyámhoz.
- No látod ! — kiáltotta diadalmasan 

— mindig mondtam, hogy én vagyok Igazi 
pártfogód. Látod, ha elkényeztetlek és ellátlak 
pénzzel, soha se szokhattad volna meg a 
magad lábán való járást s nem lett volna 
belőled ilyen nagy művész 1 Az életküzdelem 
tett emberré. . ,0

Keserűn mosolyogtam, rágondolva u 
évi nyomorúságomra.

Isptii a Bi’mi szín szappoa



lr gvahó Arthur Révész Imre egyik mun- 
i;,A, 'a iyS-Vben Pa pay Imro böszöt menyi 
iQ í-ps-he/. Írott érdekes levelet, váci magúin, 
Lto-i nyomda óa Zoltal Lajos különbozó 
länvvoket A szives ajándékozóknak ez utón 
la hálásan mond köszönetét a muzeum igaz- 
^stóaága._____________________________

Vármegye.
A bajdamegyoi f8azolgab-iól állá».

; hajdúböszörményi főszolgabírói állasra 
nálvázókra vonatkozó híradásunkat ktegé- 
ggitjilk azzal, hogy pá'yázatát Rózsa Ernő Is 
beadta, ki csaknem 12 év óta szolgai mar 
Hold (miegyében s ez idő szerint a hajdú­
böszörményi főszolgabírót is helyettesíti.

Nyugdíj ázás. A vármegye nyugdij- 
váiasztmánya pénteken délelőtt 10 órakor 
tartott Illést nz alispán elnöklete alatt. Az 
ülésnek egyetlen tárgya Bakos Antal napi­
aljas Írnok kérvénye volt, akit 28 évi szolgá­
lat után évi 7G0 korona nyugdijjal nyug­
díjazni javasoltak.

Pályázat a foazolgabirói állásra.
A nyugdíjazás folytán megüresedett hajdú­
böszörményi fószolgabiról állásra két pályá­
zat erkezett az alispánhoz. Pályáztak: dr. 
Nabráczky Béla másod és dr. Caeke Sándor 
harmad aljegyzők, a pályázat sorsát a füg­
getlenségi és 48-as párt állásfoglalása fogja 
eldönteni, a választás a május 15-ére kitű­
zött megycgyUlésen fog eldőlni.

ELÁSTA

ásták. A pásztorok természetesen fellármáz- 
ták az egész falui és tömegestül tódultak ki 
a hullához az emberek.

0;t volt köztük Rajta Rusztinnénak az 
édes anyja és a testvére is. A szerencsétlen 
két nó, mikor meglátta a kegyetlenül meg- 
esoukitott hullát, ke-erves jajgatásba törtek 
ki és zokogva borultak a hullára.

Az anya felismerte leányát B a testvér 
a testvért. Megrázó jelenetek voltak azok, 
melyek ott lejátszódtak. A csendőrök alig 
voltuk képesek eltávolítani a két nőt a fel­
oszlásnak indult hullától.

A csendőrök a bulla mellől egyenesen 
Rajta Rubinhoz mentek és szó néikül letar­
tóztatták. Rajta tagadott mindent. Sót, mikor 
a hulla melle vittek, még azt is letagadta, 
hogy az ó féleségének a hullája.

A tegnapi vizsgalat megállapította, hogy 
Rajta 5—G héttel ezelőtt ölte meg feleséget, 
azutan kivonszolta a Filipe cserjés dombhoz, 
a hol gödröt ásott és elföldelte a bul.ut. A 
hulla 20 centiméternyire volt a föld alatt. A 
földet a roknk kapartak le és kezdték ki a 
hullat. Így találtak rá a patztorok.

Dr. Brokes Győző
igazgató főorvos, lakását 1034

Piacz-utca 77. szám alá
kereszt épület

Ä MIT CSINÁLJANAKa teleseget.. az asszonyok?
A húsvéti ünnepek előtt, a belényesi járás 

Botuloraszó községeben Rajta Ruszalinné az 
ünnepekre kétszáz koronái gyűjtött össze. A 
nagy heten, mikor a láda fiókjában meg akarta 
nézni a pénzt, unnak már csak klilt helyét 
találta. A pénz eltűnését elmondta a férjének 
is, aki nem nagy lelkiismereti Kérdést csinált 
belőle, sőt mikor az asszony a csendórségre 
akart menni, hogy panaszt tegyen, meg le is 
beszélte.

A férj viselkedése mindjobban megér- 
lelte Rajtáimban azt a tudatot, hogy a pénzt 
a férje vette el. Ezt egy alkalommal a sze­
mére lobbuntotta, amikor a férj nem tagadta, 
hogy a pénzt ő lopta ki. Az asszonyt ez a 
dolog roppant dühbe hozta és leszidta érte a 
férjet. A férj erre rnegtám dta az asszonyt 
és meg is verte. Az asszony viszont a csend- 
őrségre ment és feljelentette ott az urat lo­
pás miatt.

A feljelentés után az asszony eltűnt a 
faluból. Rajta Rusztin mindenütt azt hirosz- 
tehe, hogy az asszony megszökött tőle. A 
hatóság köröztette is az asszonyt, azonban 
eredménytelenül. Bondoraszón már felettesbe 
is ment a dolog, de tegnap egy borzalmas 
letet révén ismét felelevenítettek & Rajtáné 
ügyét.

Tegnap reggel ugyanis, mikor a pász­
torok a Filipe cserjésdombon legeltették a 
kecskéket, egyszerre a kutyák éktelen voní­
tásba törtek ki és egy cserje bozót körül 
gyűltek össze. A pásztorok a kutyákhoz siet­
tek s akkor borzalmas látvány tárult eléjük. 
A bozót mellett egy felig kiásott emberi hulla 
feküdt. A test fele a felszínen volt, mig a 
másik felét elfödte a fold. A szabadon levő 
test feloszlásnak volt bár indulva, de iszo­
nyatosan össze volt marva.

A pásztorok rémülten futottak a csend- 
őrségre, ahol bejelentették az esetet. Az elöl­
járóság és a csendőrök kivoi'uLak a szín­
helyre és még az elluldelt test részt is ki-

Uj találmány arra, 
hogy az asszonyok 
mikép öriyhetik meg 
szépségüket.

A férj (a feleségéhez): Fiacskám, má­
tól kezdve sportolni fogsz.

Az asszony: Hogy jut eszedbe ?
A férj : itt olvasom az újságban, hngy 

egy angol orvos milyen sportot tálált föl a 
nők számára.

Az asszony: Mi az a sport?
A férj: Azt mondja, hogy a nők eddig 

minden megfontolás nélkül sportoltak és 
mindenféle sportot, űztek, ami rájuk nézve 
nem is előnyös. Pedig azt mondja, a nők 
csak alkalmas sporttal őrizhetik meg a for­
májuk szépségét, a testük rugalmasságát, az 
idomaik vonalait, vagy a vonalaik idomait. . . 
Szóval csak sporttal óvhatja meg magát a 
nő az elhízástól. Csak sporttal őrizheti meg 
leányos alakját . . . Tehát fiacskám, mától 
kezdve sportolni fogsz.

Az asszony: Mi az a sport?
* A férj: Azt is megmondja az angol 

orvos. Azt mondja, hogy például a nőknek 
nagyon jót tesz a iépcsdjáras. Tehát fiacs­
kám, mától kezdve, sokat fogsz a lépcsőn 
járni. Azt hiszem, ha fölkelsz reggel hat óra­
kor és nyolc óráig járkálsz le s föl a lépcső- 
házban és utána megreggelizel, majd kilenc 
órától tízig járkálsz az emeletre, egészen 
szép formáid lesznek.

Az asszony: Ez az egesz ?
A férj: Nem. Azt mondja továbbá az 

angol orvos, hogy a legjobb sport a nőknek

a házimunka. A sok hajié?, kapaszkodás, 
guggolás, plpiskedés stb. Tv hát fiacskám, 
ügyelj arra, hogy mától kezdve minői több 
házimunkád legyen és minél többet hajolj, 
kapaszkodj, guggolj, pipiskedj, hogy megőrizd 
leányos alakodat.

A* asszony: Van még va'ami?
A férj : Igen fiacskám. Még van va­

lami. Azt mondja az angol orvos, hogy sok­
féle divatos sportnál többet ér a nőnek pél- • 
dául, ha térdel . . .

As asszony: Ha térdel ?
A férj : Igen. Ebből a célból nagyon 

jó sport a padlőtörülgetés. A szőnyegkefélés.
A bútorok lábainak állandó dörzsölése . . . 
Tehát mától kezdve, fiacskám, sokat térdelj, 
hogy megőrizd vonalaid idomait, idomaid 
vonalait . . .

Az asszony : Van még valami spor­
tod a számomra ?

A férj : Igen. A kézimunka. Ezt b 
nagyon ajánlja az angol orvos és ennél- 
f igva, fi.cskám, mától kezdve sokat kezi- 
munkálj !

Az asszony : ügy ? . . . Van va- 
! Inni mondani valód ?

A férj : Nincs, fiacskám semmi. Cöak 
szeretném tudni, hogy melyik sporttal foged 
elkezdeni ?

Az asszony: A kézimunkává ! (El­
kezdi karmolni a férje arcát.) Azután jön a 
térd^pelés ! (Rátérdepel) Most jön a 'épcső 1 
(Rálép és lelép.j És végül a Kzímanka! 
(Tányérokat vág a fejébe .) Ilyen sportokat 
akarsz velem csináltatni ? Nesze ! Nesze 
sport .. . Majd meglátod, hogy tudok én 
vigyázni a formaimra . . .

a városi téglavoiő-íelcpca.
Hétszáz
csatád

sorsa.
A városi téglavető-telepen, mióta 

megtudtak, hogy a városi tanács 
végrehajtani akarja régebbi határoza­
tát, t. i. közigazgatási utón akarja be­
hajtani a hátralékos jogelismerési di­
jakat, rendkívül nagy az elkeseredés, 
mert nem tudnak fizetni és ha nyomo­
rult viskóikat elárverezteti a város, 
száznál több család lesz hajléktalan.

A hangulat annyira elkeseredett, 
hogy az árveréseket csuk megfelelő 
karhatalom alkalmazásával, a fegyve­
rek oltalma alatt lehet megtartani, ha 
ugyan a városi tanács meg nem ke­
gyelmez e földhöz ragadt, szegény 
embereknek. Hiszen igazságos mérle­
gelés szerint horribilis jogelismeréai 
djakat követel e szerencsétleneken a, 
város, mely dúsan szórja az ajándó-, 
kokat dúsgazdag részvénytársaságok-. 
nak ; adómentességet ad nagy osztalék 
kot fizető részvénytársaságnak, 100^ 
hold földet ad 6000 korona évi bérért^

Takarék elvekben Bészler és **ávid I
vaakeresketlöiuv.

LC»ó limb X Debreozen, Piac* utóra I ■**■>{
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a dúsgazdag forgalmi r.-t.-nak tároló
céljaira, tízezreket áldoz az arí kö­
zönség korcso yapályájára, ezer koro­
nás dijakat ad az nrkoosis egyletnek 
es míg a tisztviselőtelep részére 8 í 
koronáért engedte át a szükséges te- j 
j ül etet a város belterületén, addig a 
téglavető koldusazegóny népének 4 
koronáért ajánlta fel az uj telep ré­
szére szükséges terület négyszögölét.

A szívtelenség igazán nem méltó 
Debrecen városához és bízunk is a 
törvényhatóság nemeslelküségóben, hogy 
nem enged 700 lelket földönfutóvá 
tenni, hanem megakadályozza szívte­
len határozata végrehajtásában a vá­
róéi tanácsot.

Lukács László
DEbreczen
városához.

Támogatást kér a várostól.
Már leérkezett az ország törvényható­

ságaihoz, köztük Debre en városához is az 
uj miniszterelnök és az uj kormány első le­
irata, amelyben a törvényhatóságnak tudo­
mására hozzák hivatalos formában a kor­
mányváltozást és hazafias és erélyes tá­
mogatást kérnek tőle az eléjük tűzött nagy 
feladat elérésére munkájokban,

A törvényhatósághoz ma leérkezett első 
miniszterelnöki leirat a következőképpen 
hangzik:

0 császári és apostoli királyi Fel­
sége gróf Khuen-Héderváry Károly urn«k, 
hivatali elődömnek miniszterelnöki áfásá­
ról való lemondása következteben folyó évi 
április ho 22-en kelt legfelső ib kéziratával 
engem magyar miniszterelnökévé legke­
gyelmesebben kinevezni és előterjeszté­
sem folytán ugyanaznap kelt legfelsőbb 
elhatározásával kereskedelemügyi minisz­
terré dr. Beöthy Lászlót, földmivelésügyi 
miniszterré gróf Serény Belát, vallás- és 
közoktatásügyi miniszterré gróf Zichy Já­
nost, igazságügyi miniszterré dr. Székely 
Ferencet, honvédelmi miniszterré Hazai 
Samu altábornagyot újból legkegyelmeseb- 
hen kinevezni, illetőleg az eddig is viselt 
állásukban megerősíteni, továbbá pénz- 
tigvmieiszterró dr. Teleszkv József pénz­
ügyi államtitkárt, horvát-szlavon-dalmát- 
országi tárcanélküli miniszterré pedig Josi- 
povicb G v.a belső titkos tanácsost legke­
gyelmesebben kinevezni és a belügymi­
nisztérium vezetésével, valamint a legma­
gasabb Szeinelye körüli minisztérium ide­
iglenes vezetésével engem legkegyelmeseb­
ben megbízni meltoztatott.

Midőn errói a törvényhatóságot uj 
állasom elfoglalása alkalmával értesítem, 
egyszersmind annak a várakozásnak adok 
kifejezést, hogy engem és minisztertársai­
mat legkegyelmesebb Urunk Őfelsége bi­
zalma altai elénk tűzött feladatok meg­
oldásiban törvényes hatásköréhez képest 
hazafias buzgalommal es erélyiyel támo­
gatni fog. Lukács László s. k.

A leiratot már a legközelebbi közgyűlé­
sén tárgyalni fogja a törvényhatóság.

W, Szilágyi Dezső
gyvédi irodáját 1047

Deák Forenc-u. 18. sz. a.
törvényszékkel szemben

^nyitotta.

Városháza. 
„Útépítést kér a város 

költségén".
Válasz a nyilatkozatra.
Fleischer István, a debreceni trágya­

gyár r.-t. ügyvezető igazgatója jónak látta 
a D. F. lT. hasábjain a nyilvánosság előtt 
helyreigazítani az általa nem olvasott Debre­
ceni Újság fenti birecskéjének azt a tévedé­
sét, hogy nem az ő általa szerzett, illatos 
osztalékkal kedveskedő részvénytársaság folya­
modott útépítésért, hanem a város tulajdonát 
képező köztisztasági vállalat, mert a rész­
vénytársaság a saját iparvágányán bonyolítja 
le az összes szállításokat.

Ez utóbbi állítás nem felel meg a való­
ságnak, mert a város pöceanyagát nem 
a r.-t. iparvágányán viszik az illatos te­
lepre, hanem azt a város osztalékra beren­
dezett, köztisztasági vállalata szállítja oda 
közköltségen, mert az anyagot is ingyen 
kapja a gróf Dégenfeld-Schomberg József 
nyugalmazott főispán elnöklete alatt működő 
részvénytársaság, melynek igazgatósági tagja 
Márk Endre udvari tanácsos is, aki egyúttal 
felügyelő bizottsági tagja a szintén osztalékos, 
városi köztisztasági vállalatnak.

Hogy is áll ez a kis ügy? A város a 
saját vállalatával közköltségen szállítja a 
pöceanyagot, melyet ingyen enged át a 
részvénytársaság feldolgozó telepére, melyet 
a nyilatkozó Fleischer István ügykezel. Az 
ut rósz és vendéglóval kell odacipelni a ki­
tűnő anyagot. Melyiknek az érdeke az olyan 
ut kiépítése, melyen még a rémitő bűz miatt 
talán a madár se jár: a városi köztisztasági 
vállalat érdeke-e, hogy az értékké átváltoz­
tatandó anyagot ingyen és közköltségen 
szállítsa az abból osztalékot húzó vállalat 
telepére, vagy pedig a r.-t. érdeke-e, hogy 
jó utón, vendégló nélkül kapja-e meg a 
saját hasznát képező anyagot? Kinek van 
szüksége a trágyagyárhoz vezető ut kiköve 
zésére? A trágyagyár r.-t. tulajdonosain és 
az illatos vallalat ügyvezető igazgatóján 
kívül — senkinek, mert ugyanazt az érde­
kelten kívül önszántából teremtett lélek úgy 
sem használja.

Szögezzük le e tényt és állapítsuk meg 
a — közérdeket, A városnak nem érdeke e 
magantársaság >t, mely a „pecunia non ölet* 
elve alapján el és élvezi az egész város 
hulladékával táplált vállalkozás anyagi hasz­
nát, útépítéssel támogatni, a hasznát növelni. 
Az útépítés teljesen a r.-t. érdeke. Hogy 
mégis a város köztisztasági vállalatának 
felügyelő bizottsága folyamodott a vá­
rosi tanácshoz az útépítésért, annak vi­
lágért sem az a magyarázata, hogy 
Márk Endre udvari tanácsos úgy a részvény- 
társaságnak igazgatósági, mint a város köz- 
tisztasági vailalatanak felügyelő bizottsági 
tagja, tehát nem is inkompatibilis és mint 
városatya nem tiltakozott az ellen, hogy a 
vállalatuk előnyét szolgálják a saját osztalé­
kuk érdekében az ti tépi cégsei. Mert nem a 
r.-t. érdeke az útépítés, hanem — közérdek 
és ők, az érdekeltek, a közérdek őrei!

Elszörnyitő mélységéit tárja fel ez a 
való tényállás Debrecen közéletének. Ebből 
meg lehet ítélni igaz súlyúk szerint az em­
bereket is. Köszönet és hála érte, hogy al­
kalma1 adott erre nekünk, l'leisoher István 
trágvagyávi i-mz-rttt*. Élj u boldogul, del

Juk állítását, hogy nem olvassa a mi iáin­
kat, hiszen a ml lapunk nem az 6 T.áHalat 
hasznát biztositó anyag - még több iß 
mondásra kényszerít bennünket.

A varos hortobagjn és gazdasági bízott*! 
vasárnap délelőtt, a közigazgatási bizo-t ^ 
het.on, a Jog- es pénzügyi bizottság LvdD. 
kedden aelutan tart ülést. A gazdaság bí
tár?3aa]jaaZ “J IegeIteté3Í szabályrendeletét

Mit kér
a föszámvevQ
a törvényhatósági bizottságtól?

Még meg sem melegedett állásá­
ban Jeney Géza főszámvevó, már is 
olyan kérelemmel járul a törvényható­
sági bizottsághoz, melyet a legki- 
kiválóbb érdemek szerzése után lenne 
csak jogosult kérni. Ilyen érdemeiről 
azonban senkinek tudomása nincsen. 
az uj főszámvevő annyira idegen Deb­
recenben és hivatalában, hogy eszten­
dők kellenek hozzá, mig megösmeri a 
város anyagi dolgait, de azon a koron 
már is jóval túl van, amikor ezután 
szerzendő tapasztalatait a város javára 
fordíthatja. Az uj főszámvevó túl van 
már az alkotóképesség korán és tőle 
nem várhat semmit a város közön­
sége, hiszen nyugdíjban volt már, mi­
kor a ref. konvent számvevője lett és 
azóta volt állását a konvent, mint fe­
leslegest, be is szüntette és ilyen 
előzmények után hozta a főispán.

Meg el sem telt a prúbaesztendo, 
még semmiben sem árulta el a szak­
májában való jártasságát a főszámvevő 
és mégis azzal a kérelemmel fordul a 
törvénybat Sághoz, hogy előző tzolgá- 
latait számítsa be a nyugdíjba.

Ha közvetlenül lépett volna át 
állami vagy törvényhatósági szolgálat­
ból a város szolgálatába, még volna 
törvényes alapja is ennek a kérésnek, 
azonban ö megszakította ezt a tör­
vényszerű folytonosságot, tehát a ké­
relmének semmi törvényes alapja nin­
csen. Ha tiz évi, derék szolgálat és 
ez alatt szerzett érdemek alapján, 
méltányosság elmén kéri ezt, semmi 
szavunk nem lehetne, sőt mi monda­
nánk, hogy az érdemet jutalmazni kell, 
de igy, a próbaév letelte előtt, mikor 
még meg se melegedett: ez nem vall 
szerénységre, sőt kihívja egyenesen a 
jogos kritikát.

Mi érdemek alapján kéri ezt a 
nagy és kitüntető jutalmazást a fő­
számvevő? Erre a választ csak a tör­
vényhatósági bizottság adhatja meg a 
törvény alapján nem álló, sőt azzal 
homlokegyenest ellenkező kérelem ri­
deg, de megérdemelt visszautasitásával.

Ügyvédi irodámat

áthelyeztess
Batthyányi-M. 12 ~~
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Országos

automobil verseny 
Debrecenben.

Automobilok /elvonulása a piac-utcán. 
A helyi bizottság ülése.
Az országos automobil versenyről már 

adtunk hírt. Az országos automobil verseny 
június 5-én kezdődik és 9-én ér véget. A 
Budapestről kiinduló kocsik Hatvan, Gyön­
gyös, Tokajon át jönnek Debrecenbe. Más­
nap reggel 8 órakor innen folytatják utjekat
5 Kolozsvárig mennek, harmadik napon Te­
mesvárig s a negyedik napon Temesvártól 
Pestig. Az egész ut hossza 1328 kilométer.

Az első etape tehát Debrecen városa 
lesz. A debreceni sportbizottság tegnap d. u.
6 órakor Domahidy Elemér főispán elnöklé­
sével. a főispán lakásán ülést tartott, melyen 
jelenvoltak: Lestyán Adorján udvari tanácsos, 
Rostás István főkapitány, Nedetczky Ferenc 
őrnagy, Debreczeni Jenő, Szőgyény János, 
Hummel Árpád, dr. Fráter Imre, Forral Ernő, 
Ozory István rendőrkapitány, Publig Ernő, 
dr. jósa Ödön, Lóránt József.

A gyűlésre Budapestről Debrecenbe ér­
kezett gróf Zichy Béla Rezső, az automobil 
klub elnöke Is.

A bizottság megtette az összes előké­
születeket A programra szerint mintegy 40 
automoull vesz részt a versenyben, ezenkívül 
a versenyzőkkel érkeznek a hivatalos kísérők 
10 automobilon. Minden versenykocsin 4 
személy foglal helyett. A nevezések na y- 
része már beérkezett. A versenyben csakis 20 
és kisebb ióerejü kocsikkal vehetnek részt. 
A versenyben a bejelentések szerint magyar, 
német, francia és olasz gyárak vesznek reszt 
és küldenek kocsikat a versenyre.

A versenyzők junlus hó 5-én délután 3 
és 4 óra között érkeznek Debrecenbe. A 
Csspó-ulca végén, a Vilmos huszárlaktanyá­
nál lesz a cél, ahol a hciyi sport bizottság 
tagjai várják a versenyzőket és megérkezé­
sükkor hivatalosan beírják a náluk levő 
könyvbe az érkezés pontos idejét.

Az automobilokat a Széchcnyl-u. végén 
levő honvédhuszár laktanya kocsitarába he­
lyezik cl. A versenyzők a célhoz való be­
érkezésük után a Piao-utcán régig vonul­
nak és az Erzsébet-utcán átmennek a 
honrédhuazár laktanyába. Az útvonalokon 
iovas éi gyalogrendőrök mutatják a verseny­
zőknek a honvédhuszár laktanyáig az útvo­
nalat. A bizottság felhívást 'n‘éz a közön­
séghez, hogy a bevonulás idejére az útvo­
nalba eső házaikat lobogózzák fel.

Az automobil klub vezetősége meg­
keresést intéz a városnoz, hogy Kolozsvár 
és Temesvár példájára Debrecen is adjon 
egy tiszteletdijat a versenyzőknek. A *,*>'*'*éd- 
huszár laktanyánál szintén egy bizottság varja 
a versenyzőket, amelynek jelenlétében az 
automobilokat elhelyezi* a garageokV-» és 
lezárják, hogy azokhoz senki hozzá ne nyal­
hasson. Indulásig sem a géptulajdonosoknak, 
sem másnak nem lehet az automobilokat meg­
közelíteni.

A helyi sport b’zottság ezután még a 
fogadtatással, az elszállásolással járó dolgot 
intézte cl. Az. eddigi bejelentések szerint
k rülbelül 180 vendége le :z. árosunknak, 
kiknek részére a re. oezőség a szállodákban 
|#$r>(>, -1 - 1 az cmprá az. összes szó*

hon­ba kát. A sofföröket é* * gépészeket i 
védhuszár laktanyába szállásolják el

A helybeli sport bizottság a maga kebe­
léből egy szlikebbkórU bizottságot alakított, 
melynek tagjai lettek; Nedeczky Ferenc őr­
nagy, Debreczeni Jor.6, Hummel Árpád szá­
zados, Forray Ernő, Ozory István rendőr­
kapitány, dr. Jósa Ödön es Lóránt JÓzaet.

A versenylók másnap. 6-ikálg marad­
nak Debrecenben. Seggel 6 órakor indulnak 
a Paviüon-Iaktanyától tizatmar féld.

Az automobil klub képviseletében a 
versenyzőkkel együtt jönnek Debrecenbe: 
Andrássy Dénes gróf, Herczeg Odeskalchy, 
Károlyi gróf, Paliaviciny őrgróf, Zichy Béla 
Rezső gróf az automobil klub elnöke és még 
számosán.

Zichy Béla gróf az automobil klub el­
nöke az értekezlet befejezése után látogatást 
tett Kovács József polgármesternél. Kovács 
Oynla alispánnál és Rostás István rendőr- 
főkapitánynál.

Színház.
Ka, szombaton, május 4-én színre kerül •

Éva boasorkány«
Bzimnti 3 tetv.

H í TI MŰSOR-
(A béri)

Vasárnap délután : Orurir erlös lányok.
Este: Tündérlak magyar honban.

Éva boszorkány.
A modem irodalmi áramlatok teljesen 

hidegen hagytak Herczeg Ferencet, a ki uj 
színmüvében ismét a romantika kipróbált 
fegyverei csillogtatja meg a ezzel száll síkra 
a sikerért. Éva boszorkány egy hatalmas 
várnr babonás feleségének árván maradt, 
fiatal, aranyhaja, tüzes szemű leánya. Az 
örököseget, a hegyen épült erődöket sorban 
rabo.Jt el tóle a vérszomj»a, durva görlzial 
gróf. Es mikor már a legendás hírű vartún- 
dért egeazen hajléktalanná telte s a náda­
sokba üldözte, akkor az egyházi befolyás 
súlya »lati feleségül kéri.

Persze, es a kénysserü közeledés ko­
rántsem kepes az izzó gyűlöletet szerelemmé 
olvasztani a leány szivében, amely egy kóbor 
lantos diák felé vonzódik, A zsarnok gróf 
éppen ezt küldi követségbe arájához, hogy a 
lakodalom megtartását bejelentse. Es a leány 
ezzel a vándor hegedűssel üli meg nászat.

A vőlegény kegyetlen haragjai pedig az 
asszonyt diplomácia lecsillapítja agy. hogy a 
kényes szituációknak, a doiyfos gróf ízenetc- 
nek furfangos magyarázásavrl veszi elet. 
Persze, mindez csak a szükség által rapa- 
ranesoU ámítás s az ara lelkében nem Hogy ( 
áthidalódtak volna, sót ellenkezőleg, meiyül- i 
tek azok a szakadékok, a meyek ettől az 
erőszakból született frigytől elválasztottak 
annyival is inkább, mert annak, akihez 
őszinte érzéséi fűzték, halállal kebelt meg­
pecsételni hűsegét. A lantos deák levetette
magát a vár fosáról.

Ez a cselei.meny. »mely n»m egy^ rész­
letében igen szeruncses.-i van niotlva a 
történelem homályba ->szó kodch.l lep elő.
A darabban nem találjuk f k,ijr rajzát, 
a debreceni eívmláa azonban szolgai “ szín­
házi bajoknak minden jellemző tünetével. 
Tökéletes képet n.unott azokról a frgynte- 
ko?sáeukról, amelyekben a drámái személy­
zet mennyire bó\ elkedik. Nincs hősnő 9 így 
Vaidn Ilonkának kellett a címszerepre valla:- 
kozni-i Most ő volt áldozatul kiszemelve s 
hí Panp Etelkát kihagytak a számításból, 
nem is következhetett inas ugy-c bar? Dicse- . 
retes ambícióval játszott, azt készséggel el , 
Ismerjük, azonban sem fizikuma, sein orgá­
numa nincs ilyen lendületes, szenvedélyektől 
hwiiett alakok ahn, obmihoz. Azt 0 is Jól 
tud ja, meg a direkció is és mi is megmoinl- 
dottuk mnr. hogy a sajnálatos kényszerűség

állíthatta csupán ilyen nem neki való fel­
adatok elé.

Azt is hangoztattuk elégszer eddig, hogyi 
Virányi Sándor par excllencc sza’onszlnész. 
Na, de" hát, ha ilyen klasszikus szerepre ujraj 
nincs megfelelő erő, akkor természetes, hogyj 
nem vehetnek mást e.ö, egyedül öt, akinek1 
távozása szintén pusztán a véletlenen múlt. 
M t is csináltak volna, ha csakugyan eimegy? 
Kemény Lajos és Kassai Károly voltak azok, 
akik az clfogadnatóság mértékét megütötték.
A tömeg, a kiállítás és a lármás türelmet­
lenséget provokáló hosszú mvonalközök még 
je.eniéitcnyebben járultak althoz, hogy, ami a 
színházat illeti, erre a premierre éppenség­
gel ne gondoljunk vissza kellemes írnpresz- 
sziókkal.

Nem Jön a nagyváradi színtársu­
lat. A Zilahy Gyula es Erdélyi Miklós ig z- 
gatók között tervbe vett csere-előadás 
alighanem elmaradnak. A nagyváradi sz n- 
társnlat ugyanis nem jön Debrecenbe. Nem 
pedig, értesüléseink szerint, azért, mert lr- 
délyi, a nagyváradi direktor, a kiszemelt da­
rabok teljes s általa nagy áldozatokkal be­
szerzett uiszletezését is el akarta hozni, a 
mibe Zilahy — agy látszik — nem akart 
beleegyezni. Ezen dőlt meg a kérdés, amely 
Erdélyi Igazgató számításain csak annyit 
változtat, hogy most valószínűleg Araddal 
köt ilyen kölcsönös vendégszereplésre meg­
állapodást, amivel Szendrey Mihály színigaz­
gató különben úgy is régebben megkínálta

As amerikai est mod felett sikerül! 
két órás müsota, mely tegnap általános tet­
szést aratott az Urannsban, ma utoljára lát­
ható. Mindenki sajnálhatja, áld nem nézi 
meg v általánosan kedvelt „Castello* Ív- 
tűnő játékát az .Éjfélkor" cinül nagyszerű 
(Lámában vagy pedig az „Az élő barack“ 
pompás vígjátékot. .Nelly kalandja* érdek- 
feszítő drámai jelenetek. A nagy Duci bácsi, 
a „Kapitány 8 gyermeke" cinül vigjáté ban 
és a többi kitűnő bohózatok szép természeti 
felvételek. Holnap, vasárnap teljesen uj mű­
sorban „Egy asszony züllésé* cinül hatalma? 
életkép foglalja el a főhelyet a pompás bohó­
zatok és természeti felvételek között. Előadó 
sok kezdete este pont 8 órakor, folytonos 
bemenet. Utolsó előadás pont fél 10-tól. 
Rendes hely árak. Bérlet, tisztviselő és kel- 
vezménvesáru trafik jegyek érvényesek.

t brrsl '.aadoei és párf** Irt tintátoké® er®ajrírtK- -tel *1 f.a.eríllel Iflutotté*

mist

arc-kreme! 
szappant 
és pouizrt

lt«]ob6 are-ox.ptt* mtlrnek kiírnál »(Étái
■Tndf® steplo t® májtolt 3 nap alatt „iiáetm 

,ra 1—1 korona. Kapható s átallt*
iTodj® atepl

B)
Kossuth-öten 8 szám.

(A szí* »»An mellett).

SÓSKÚT
mim

Bhtos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, kösz fény, hólyag és vesebet»gcknck.
FélpüWt lilMirrái a BfEorW azonni nur^sizti.

A váltalat iuiajdono«a:
CONSUM Kercsk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csaltak, 
Kontsek és Mayer cégeim-.’.
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{Betörés
a Sinrmngi-uton.

A megzavart tolvaj.
Az elmúlt éjszaka a Simonyi-ut 2. szám 

alatt levő Radeczki József-féle vegyeskeres- 
kedaeben es bodegában betörő járt. Éjfél­
űt án 1 és 2 óra között az egyik lakó künn 
járt az udvaron s gyanús neszt hallott az 
üzlethelyiség felől.

— Ki van ott ? — kiáltotta el magát 
a lakó.

E pillanatban egy ismeretlen alak snr- 
r.tul ki a bolt szélfogó ajtaján, futásnak 
eredt s eltűnt a meglepődött ember szemei
elől.

A lakó természetesen zajt csapott, a 
mely kihallatszott az utcára is s figyelmessé 
lette az ott posztoló rendőrt. Az persze sietett 
érdeklődni a lárma oka felől s midőn meg- 
iudta, hogy mi történt, azonnal a legköze­
lebbi telefonállomásról értesítette az ügye­
letes rendőrtisztviselőt.

Dr. Ballá Bertalan pár perc múlva 
meg is jelent a helyszínén s ott szemlét tar­
tott. Megállapította mindenekelőtt, hogy a 
betörő este az udvaron rejtőzködhetett cl s 
midőn mindenki lefeküdt, alkulcsesal hatolt 
be a boltba. Az ajtókon ugyanis a feszítések 
legcsekelyebb nyoma sem látszik s igy való­
színű, hogy erro egyáltalában nem volt szűk- 
vége. Olyan kulcsokkal rendelkezett, amelyek 
pontosan megnyitották a zárakat.

Bent az üzletben nem nyúlt semmihez, 
csak a pénzt kereste. Meg is találta hama­
rosan a kézi kasszát, a melynek egyik fiók­
ját télig kihúzta, a másikat pedig egészen 
kiemelte és a nehéz szekrényrészt nem kis 
fáradtsággal es ügyességgel — mert az ajtón 
alig-alig fért ki — kivitte a folyosóra. Ott 
tartalmát kimarkolta és zsebredngta. Csupa 
rézpénz volt benne. Nem sok, mindössze 
20—10 korona összegű lehetett.

E mellett azonban igen értékes okmá­
nyokat rejtett magában a fiók. Egy nagyobb 
betétről szóló postatakarékpénztári könyvet, 
kötvényeket, de ezekhez nem nyúlt a tolvaj. 
Csak össze-vissza forgatta, hányta az okmá­
nyokat. Majd mindent azonmódon otthagyott, 
a mikor menekülnie kellett.

Azt is ki lehetett a nyomokból deríteni, 
hogy a kuglizópálya felé vette útját. Ott két 
kerítésen átvetette magát, igy jutott a Margit 
üirdő parkjába, a honnan mar nyitott ajtó 
vezetett ki a Ferenc József-utra.

Meg kell adni, hogy ezt az egész mű­
veletet leleményesen és vakmerőén hajtotta 
végre, mint a kinek az ilyesmikben már gya­
korlata vau. De az is bizonyosnak látszik, 
hogy a helyzettel alaposan tisztában volt.

Bűnjelként csak egy piszkos gyufás 
skatulyát hagyott hátra. Figyelemreméltó az a 
körülmény, hogy a szomszédos helyiségben 
fgy tanuló aludt s a ki mindarról sem­
mit sem tudott, a mi közelében végbe­
ment, Egyáltalában nem vett észre semmit, 
neszt sem hallott, világosságot sem látott és 
ít.i meg kell jegyeznünk azt a feltevést, hogy 
a betörő alighanem tolvajlámpással volt fel­
szerelve.

Az ottfelejtett gyufás skatulya egyik 
legfontosabb adata a nyomozásnak. Reméli a 
1 nndör.-"g, hogy az eredmény elérésénél az 
főihez fűzött kombinációkban nem fog csa-

, latkozi i.

II

Két öngyilkosság.
A város külsőségein tegnap két öngyil­

kosság is történt. Ott, ahol apró, fetierre 
meszeli kis házikók olyan barátságosan te­
kintenek reánk, íme a felgyülemlett elége­
detlenség ilyen szomorú módon nyilatkozik 
meg s beszéltet magáról.

Háló Sándor a kovács-mesterséget űzte 
a Katafalvának nevezett külterületi részen. 
Roszni ment talán a műhely, vagy esetleg 
családi bajai lehetmk-e, azt nem tudhatjuk! 
Annyi bizonyos, hogy Haló Sándor nem volt 
megbékülve a sorsavai s az élet helyett 
inkább a halált kereste.

Tegnap délután lakásán felakasztotta 
magát. Hült tetemére találtak reá hozzátar­
tozol Az esetről a csendőrségnek tettek je­
lentést.

Papp Zsuzsanna 16 éves leány, a Halasi- 
telep, Haiasi-ut 61. szám alatt lakott, a szülei 
háznál. A fiatal leány az utóbbi időben na­
gyon megváltozott. Derült, vidám kedélye 
buskomorrá lett s napokig szavat sem lehe­
tett hallani.

A tegnapi napon különösen levert volt. 
Az esti órákban pedig, a mikor bementek a 
szobájába, nagy kinok között feküdt a dívá­
nyon. Kérdezték tőle, hogy mi a baja, de ő 
eleinte csak hirtelen roszullétét hangoztatta 
s csak később ismerte be, hogy marólúgot 
ivott.

A megrémült szülők azonnal a mentők­
ért telefonáltattak, akik gyorsan megélkez- 
tek s beszállították a sérültet a közkórházba. 
A szerencsétlen teremtés állapota elég súlyos.

Figyelői I

Kobrak- 
Cipőt 

viseljünk
K
Kobrak-Cipők
^ermann benőnél
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kizárólagos 
raktára

Plac-v. 42. Pannoni» 
szálloda épületében. |

Újdonságok,
Májusi örömök.

Elmúlt az a május elseje, amelyre 
az emberek ugv készültek, mintha a 
tavaszt akarnak ünnepelni az éjszaka 
idilljében és a hajnal rózsaszínében, a 
természet úgynevezett ölében. A ter­
mészet ölét minálunk emberemlékezet 
óta a Nagyerdőn szokás keresni. Es 
amióta a vörös május abszolúte ártal­
matlan, forradalommentes és polgári 
kimenőkre alkalmatos dátum lett, a 
jobbmódu világhoz tartozók divatba 
hozták, hogy a május elsejére virradó 
éjszakán éjféltájban gummitalpu fiák- 
kerbe ülnek és kirándulnak az erdőre, 
ahol vidám mulatozást rendeznek, rán­
tott esirkót esznek fejes salátával és 
esetleg belepe/.sgöz.nek a május elsejei 
reggelbe. Ilyen mulatságokra termé­
szetesen befolyással van az időjárás. 
A zord idő kevésbé kecsegtető. Befo­
lyással van továbbá rá a mulatni vá­
gyók egész napi elfoglaltsága, amint­
hogy például, aki reggel nyolc órától 
kezdve munkával van elfoglalva, az 
nem túlságos üdén jelenhetik meg az 
éj fóti. !.. áo.dtilnsr;).

Vannak azonban rava-z v, r 
akik délután lefeküsznek, alusznak 
ejjel tizenkét óráig és akkor felkelve 
frissen könnyen győzik a mulatságot. 
Megesik viszont, hogy a tervek h.ó 
lágynak, jobban mondva elalusznak 
Egy barátunk panaszolja, hogy szén 
társaságnak megígérte, hogy éjfélkor 
találkozik velük a kávéházban és 
onnan együtt kimennek űukkeren \
A a gyér dere. Barátunk, aki a társaság 
hölgyeinek imponálni akart, ahhoz a 
metódushoz folyamodott, hogy délután 
három órakor befüggönyőzte az ab­
lakokat és lefeküdt aludni, kiszámít­
ván. hogy féltizenkét óráig nyolc és 
fél órát alhatik, akkor fel fog keim 
és tizenkét órára pontosan ou lesz a 
kávéházban. Aludt is kitünően. Aludt 
és szépeket' álmodott. Egyszer azután 
felébredt álmából, gyertyát gyújtott 
és megnézte az órát. Három óra volt. 
De nem délután három óra nerszc 
hanem éjjeli három óra. Nem nyolc 
es fél órát aludt, hanem pont tizenkét 
órát. Tagadhatatlanul kipihente ma­
gát. De a találkozást elmulasztotta. 
Három órakor már nem volt hova 
mennie es legokosabb amit tehetett, 
az volt, hogy tovább aludt reggelig. 
Másnap azután reggel nyolc órakor 
bekopogtatott hozzá a tiék keres, akit 
előre fogadott és aki a kávéház előtt 
várta éjjel tizenkét órától kezdve.

— Kérem a tizenöt koronát — 
szolt a tiúkkeres.

— Tessék -■ felelt az elaludt, 
ember, mivelhogy ennyiben alkudta ki 
a kocsit és eszébe juttott, hogy ha a 
fiakkeres még tovább is ott maradt 
volna a kávéhaz előtt, varakozva, meg 
többe került volna. Meg kell jegyezni, 
hogy az ilyen májusi kirándulás még 
a legtakarékosabbak közé tartozik. 
Elvégre is egy várakozó üákkev szám­
lája mellett aludni mégis olcsóbb, mint. 
ugyancsak várakozó űakker mellett 
pezsgőzni.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,
vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : a Nagytemplomban prédikál d. e. 
Papp József seged-lelkesz, d. u. Bzabó Dezső 
hittanhallgató, a Kistemplomban d. e. G. Szabó 
Gábor 6. lelkész, d. u. Pólón kai Tivadar hit­
tanhallgató, a Kossuth utcai templomban d. e. 
K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Nagy Marton 
hittanhallgató, az Ispotály templomban d. e. 
Bogdán János segéd-lelkész, d. u. Márton 
Sándor hittanbajlgato, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti 
imaházban Kovács János vallás-oktató lel­
kész, a Homokkerti imaházban Boér Károly 
vallásoktató lelkész; a Kistemplomban délelőtt 
11 órakor Szele György lelkész prédikál.

* Klobucsar táborszernagy kitün­
tetése. A király Kiobacsár-Rukavina Győző 
táborszernagynak, valamint törvényes utó­
dainak, különös kegyelemből, a magyar ne­
mességet „Bunici* előnévvel díjmentesen ado­
mányozta.

* Drágább I664, a por. II.. tudata, 
hogy ezzel kapcsolatban kevesebb is lesz, 
csak örvendenénk neki és nem tennék szóvá 
a dolgot; mivel azonban ez nem remélhető, 
meg kell mondanunk, hogy az az igazság­
ügyi reform, amely már május hó elsején 
életbe lépett és amely az igazságszolgáltatás 
egyszerűsítéséről szól, egyúttal meg Is drá­
gítja a jogkereső feleknek a perlekedést. 
Mivel ugyanis mentesíti a bíróságokat a sok 
munkától, holmi kiadvány-tervezetek, blan­
ketták elkészítésére kötelezi az ügy vége két, 
amely munkát eddig a bírósági tisztviselők 
ingyen végezték. Természetes, Ima >■'. 
védek ezt a munkát ingyen i.
az eredmény tehát az, hour 
keveset)!) lesz a do!

m mW L,
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állam a
kezesi" üélvegek ellenében végeztetett, 

iák fizetni felemelt, perköltség alak-
„turn tehát jól jár, de veszit-nrk

,o-'>

' . ' eresé felek, ami annál méltánytala- 
1 Jn°^'n1,,rf a kincstárnak oly rengeteg jőve- 

van a törvénykezési bólyegiUetékből,
' -v ebből a nagy jövedelemből megkét- 

\J.U. volna a bírósági tisztviselők

3 ‘ Májusi ájtatosság. A róm. katb.
‘ v , a ajus havában az üdvözítő edes 

\ M ,na tiszteletére tudvalevőleg ájta- 
:i3>J;f;0kat tartanak. Ezek az ájtatosságok 
'T-'m-^kezlődtek a katb. templomban. Az
"‘VA^ Kezdete este 6 orakor.

* iyv léptetések k^tonáóknál. a má-
, ■ 5 ,oi-aso , előléptetések a debreceni tiszti*
', ,0]j tagjának is meghozták a kitüntetést. 

-.,|etef, eredmény meg nem áll rendelke* 
'síinkre, de azokról, melyekről magán nton 

líiink, a következőkben adunk számot:
'’0 háziezred nil Wolf János parancsnok 

Jr-nagy most alezredes lett; Klein László 
kapitány pedig őrnagy lett. A 7-ik Vilmos 

■míÓ,árezrednél: homrogdi Lichtnein Pál, Cle- 
pái és báró Kapri Valér kapitányok 

- báró Trautenberg Imre pedig kad- 
A 61. gyalogezrednél Trauland Lipót 

alezredes leit.
* debreceni Zenede.felső osztálya 

„vveadekei haladásának bemutatja végett,
hó 5-én, vasárnap este pontban 7 és fel 

", kor hangversenyt rendez, melyre az ér- 
. iiódö közönségét tisztelettel meghívja az 
azgatóság. Közreműködnek : Ernst Martba, 

''.red! Leona, Szabó Ilona, H. Nagy íren, 
p.J Íren, Füredi László, Györtfy Margit, 
.<:nonovi;s Rózsi, Nagy Vilike, Vass Jolán, 

jfv Jozefin, Losonczy Irma, Rubinstein 
;.rna: Somogyi Etelka, Füredi íren és Fekete 
Gizella.

* Uj mozi. Suchán Rezső, az Uranus 
■:amos színház tulajdenosa a Korona-ven­
déglő nagytermét és összes mellékhelyiségit 
kibérelte s azokat most a szükséghez képest 
áta akitja s ott egy modern nép mozit rendez 
be. Az előmunkálatokat már megkezdették s 
minden valószínűség szerint hat hét múlva 
az uj mozi már meg is nyílik.

* Feltört kézikoffarek. Sánta Imre 
3 Pécsi Sándor iparossegédek panaszt tet­

tek. hogy Borz-utca 9. szám alatt tartott 
kofferjeiket feltörték s tartalmát elloptak. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

, A megkárosított pónztárosnö. A
Mihály Samuel fele papirkereski desben van 
alkalmazva Kohn Irma pénztárnoknő. A na­
pokban egy vevő 20 koronással akart fizetni. 
Mi» ö a visszajáró pénzt kiolvasta, addig a 
ravasz knntsaft a 20 koronását szépen vissza­
csente, de azért a kiolvasott pénzt felvette. 
A károsult panaszt tett a rendőrségen.

* Tegnapi halottak. Az állami anya- 
! nyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
:i következő halálozásokat jelentették be: 
hagy Béla ref. fi hónapos, Szentesi Mihály 
ref. 86 éves, Erdős Róza ref. 7 napos, Raics 
bájosáé ág. ev. 70 éves, Mészáros Mária ref. 
I"1 hónapos, Szilasi Balázs ref. 34 éves.

* A tilos halászat halottja. Most
van a halak szaporodási ideje és ezért nem 
tzubari a Dumm' halászni. Ezt Véber József 
Pjtksi halasz mester nem tudta elviselni és 
r'OiU.iar ogvedül elment halászni, de szeren- 
viVionül járt és a Dunába fuladt. Csónakját, 

gazdátlanul úszott a Dunán, halászok 
kifogtuk, halóját pedig kivetve, fogásra ké- 
"'Cn t Iái rak az egvik Dunaágba. Véber 51 
tv‘" volt és öt gyermeket és feleséget ha- 

' : I,. a. II lttestét még nem tudták eddig 
!. ' ’ ,! 1,.- ^

* Olcsóbb a petróleum. A petróleum- 
kartel felbomlásának első következménye, 
hogy a finomított kőolaj ára métermázsánként 
három és fél koronával olcsóbb lett.

* Dinamit a munkás Beájában. —
Nyitráról jelentik: Rasztony község határá­
ban a nyitrabányai vasutat építő munkások 
közül egyik macedón munkás sziklarobban­
tás közben egy dinamitpatrout vett a szár 
jába, mialatt kezeivel egy sziklát akart el- 
hengergetni. Közben a patront fogaival való­
színűleg összeszoritotta, m rt az a szájában 
fölrobbant és a szerencsétlen munkáénak a 
robbanás ereje fejét törzséről a szó szoros 
értelmében letépte.

* A pénzpiac helyzete. Bár a jegy­
bank most publikált kimutatása szerint az 
áprilisi ultimo batalm tsan megnövelte az 
adóköteles bankjegyek forgalmáról szóló té­
telt, az az általános megkönnyebbülés, mely 
a pénzpiac helyzetéber körülbelül tíz nap 
óta beállott, igen jó reménységekkel tölti el 
a piac vezető embereit. Az az általános vé­
lemény, hogy a külföldi jegybankok most 
már két héten belül 1c fogják szállítani a 
hivatalos rátát. Valószínű, hogy az első lé­
pést ebben az irányban az Angol Bank 
fogja megtenni. A példát kétségkívül követni 
fogják a kontinentális jegybankok és ma 
már olyan helyeken is, ahol nem éppen op­
timista szemmel nézték hónapokon keresztül 
a pénzpiac helyzetének alakulását, ott is 
számítanak rá," h gy május folyamán az 
Osztrák-Magyar Burnt le fogja számtani a 
bankkamatlabat. Es bár a nagybankok még 
mindig tartózkodók, bar a megnövekedett 
hiteligényeket olyan magyarázat, kapcsán 
igyekeznek redukálni, hogy a pénz-.iszonyok 
megjavul hsát meg most sem lehet végleges­
nek tekinteni, a kétségtelenül konstatálható 
enyhülés erősen megnövelte a tőzsdék akció­
kedvét.

* A kereskedő tolvaja. Kohn Henrik
kereskedő panaszt tett a bűnügyi osztályon, 
hogy üzletéből állandóan lopjátc az árukat.
A gyanúja egy hetes ellen irányul. A rendőr­
ség megindította a nyomozást.

* A Máv. kedvezményes jegyei,
A Máv. nj személy-tarifáját, mely különösen 
nagvobb távolságokra emeli a tarifákat, nem 
nagy lelkesedéssel fogadja az ország közön­
sége. Most van kidolgozás alatt az a terve­
zet, amely az eddigi menetkedvezményeket 
nemcsak fentartja. hanem kiterjeszti. Mint­
egy 20 százalékos áremeléssel érvényben 
maradnak a 30 darabos jegy füzetek, az éves 
és féleves berletek, továbbá a felára jegy 
váltására joeositó igazolványok. 10 száza­
lékkal emelkedik a havi tanuló bérletek és 
heti munkás egyek ára, ezenkívül életbe 
léptetnek janim 1-ével egy ujrendszerü havi 
bérletet, amely napi négyén kilométeren 
belül korlátlan utazást bizto-it. Az olcso 
menettérti jegyek kedvezményét nemcsak 
Budapesten érvényesítik, hanem kiterjesztik 
az összes vidéki városokra.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet 
— további rendelkezésig — a következő idő­
ben fog kezdődni: pénteken este háromnegyed 
7 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, dél­
után fél 5 órakor. Köznapon reggel egy­
negyed 7 órakor, este 7 órakor.

* Jelzálogbiztositás — uj föld- 
tehermentesités. Az utolsó evek hatalmas 
gazdasági fellendülésével együtt járt Magyar- 
országon a nagyobb tőkeszükséglet. Az egyre 
növekvő terhek arra kényszerítik az érdekelt 
ház- és földbirtokosokat, hogy terheik könnyí­
tésének ui és megfelelőbb módját vegyék 
igénybe. Ennek a gyakorlati szükségnek felel 
meg" a jelzálogbiztositás, az a biztosítási 
mód, amely lehetővé teszi, hogy az adós 
bármikor bekövetkezhető elhunyta esetében 
tehermentesen hagyja hátra ingatlanát özve­
gyének vagy gyermekeinek, a hitelező pénz­
intézet’pedig az ad is elhunyta esetén a 
biztosított intézettől kapja meg hátralékos 
követelését. Ezt a biztosítási módot, amely 
külföldön, igy Belgiumban, Franciaországban,

Angliában és az Amerikai egyesült államok­
ban már régen kitünően bevált, nálunk u 
Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicu- 
razioni Generali) bevezette és annak müveié 
sere felügyelóseget állított fel Debrecen ér 
Hajdomegye területére, amelynek vezetésével 
Balkányi Béla okleveles gazdász, közgazda-, 
sági irót bízta meg, aki működését a tárni 
lat debreceni Piac-utca 30. szám alatti helyi­
segében megkezdte.

* Konvertálás. Egy vidám újságíró: 
ma mer jelent a redakcióbán és örömet jelző* 
bangón jelentette ki:

— Fiuk, konvertáltam az adósságomat. 
Ezentúl csak egynek fogok tartozni.

— Gratulálok 1 — kiáltották minden­
felől.

— És hogy hívjak azt az egyet, akim k 
most tartozol? — kérdezte valaki.

— Fünekfanak — felelte a júkulely á 
bohém.

* Pusztító jégeső. Tegnap délután 
Nyírmegyeseu es Sándorpnsztáu félóráig tartó 
jégeső volt, amely a gyümölcsökben kárt 
okozott. Nyirmegvesen épen a jégeső idején 
kigyuladt egy földműves ember baza, a tüzet 
azonban a jég és az ezt követő süni zápor 
hamarosan eloltotta s igy az erős szél da­
cára sem terjedhetett tovább.

* A cukorárak leszállítása. Bécsi
tudósítónk jelenti, hogy az osztrák cukor- 
flnomitó gyárak tegnapi ülésén a nyers cu­
kor árának olcsóbbodása következtében, a 
finomított cukor árát 100 kilogramonként két. 
koronával leszállították.

* Női késs fehérneműik kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Minden zenemüvet kölcc ön kaphat 
Antalfy József zenemükereekedésében, Szent-1 
Anna-u. 13.

* Házilag készült színes és fehér férfi' 
ingek 3 K öO-tól 7 K-ig Lengyel Samunál.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők- Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
ciinisatióhoz, arsonvaljsatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenefratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizllng bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Messenger Boy vállalat, telefon 
612., éjjel és ünnepnap 11—30.

* Költözködött figyelmébe. Villany­
csengő, villany világítás, villanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Gelbmanih Albertnéj
K női dlvattermétj
Hatvan-u. 1L sz. a. I. em.|

helyezte át.
yggT Mindenféle nyomtatványt 

olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. TiH»
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Öngyilkos vasúti hivatalnok.
Az anyagi bajok egy fiatal, életerős fér­

fiút kergettek kétségbeesésbe, aki más meg­
oldást nem talált szorult helyzeteben, mint 
azt a pár grammnyi Veronáit, amelyet külön­
ben bomlott idegzete gyógyítására használt 
kisebb mértékben.

Dr. Penylgey Gyula máv. forgalmi hiva­
talnok az áldozata a mi nyomorúságos gaz­
dasági berendezésünknek. Mar hónapok óta 
állandó pénzzavarban volt, ingósága zár alá 
került.

Sok halogatás ntán május hó 1-én meg­
jelent Volil Henrik bírósági végrehajtó dr. 
Penyigey lakásán, hogy a lefoglalt ingósá­
gokat zár alá vegye és elszállittassa, miután 
azok lakbértartozás miatt voltak lefoglalva.

Alig hogy a végrehajtó a hivatalos el­
járását befejezte, az aktust nyugodtan szem­
lélő Penyigey az asztalán levő porokhoz 
nyalt és a mit sem sejtő bírósági közegek 
szemelattára azokból 16 gramm Veronáit és 
18 gramm morfumot bevett. Majd pedig 
Browningját akarta maga ellen emelni. Ebben 
a szándékában azonban megakadályozták, 
amennyiben a fegyvert kivették kezéből.

A m -rgezés tünetei jelentkezésével 
azonnal értesítették a mentőket és odahívták 
dr. Lakó és dr. Stein fold Géza orvosokat, 
akik azonnal gyomorra vsast alkalmaztak és 
beszállították a közkórhá/.ba.

Dr. Penyigey állapota súlyos, azonban 
nem reménytelen, a mai napon már lakásán 
fekszik.

A CÉCKEI 
pénzverő barlang.

Táviratok.
Az olasz pénzügyek.

Róma, május 8. Az állam jövedelmében 
1911. január 1-től 1912. április 1-ig 72 millió 
líra emelkedés mutatkozik, tehát több, mint 
az eddigi átlagos emelkedés, mely 68 'millió 
lira volt.

A politikai helyzet.
Budapest, május 3. Az ellenzék egyik 

sajtó organ urna kifejezést ad annak, hogy ez 
ideig még semmi pozitív támpont sincs arra, 
hogy a helyzetet optimisztikusan ítéljék meg. 
A képviselőház hétfői ülésén megkezdődik a 
kormány bemutatkozása körüli vita, amely 
minden bizonynyal hosszúra fog nyúlni. A 
szónokok egész sora fog beszélni, elsősorban 
Kossuth Ferenc és Justh Gyula fejtik ki 
álláspontjukat. A véderőreform tárgyalásáról 
egyelőre persze szó sem lehet. Apponyi Al­
bert, Mezőssy Béla ma délben felkeresték 
Kossuth Ferencet s vele hosszasabban ta­
nácskoztak.

Leégett gyárak.
Körmöcbánya, május 8. Ma itt két 

fémárugyár kigyuladt s teljesen ie is égett. 
A kár több százezer korona.

A trialista herceg.
Becs, május 3 A Presse erősen meg­

támadja Schwarczenberg herceget, amiért a 
delegáció tegnapi ülésén a trializrans mellett 
mondott beszédet.

Egy gőzös bombazáporban.
Fiume, május 3. Ma érkezett ide 

a Loyd-társaság Merán gőzöse, amely­
nek kapitánya jelentette hogy a Dar­
danellák bejáratánál bombazápor fo­
gadta a hajót, amelyben azonban a 
lövegek szerencsére nem tettek kárt.

1913 május 4

k*sz férfi és
..... . nagyáruházt

to. ^
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lamprecht-paloti 42,

Három kosár 
hamis aranypénz.

Az élesd! járásban és a margitai járás­
ban egyre több és több h. mis 6 koronás ke 
rillt forgalomba. Az utóbbi időben megjelent 
több 10, sót 20 koronás hamis arany pénz is. 
A csendőrség nagy apparátussal fogott a 
bambitok felkutatásához. Kitartó és igen 
ügyes nyomozás után a főkolompost elfogta 
a csendőrség, épen, mikor a hamis 10 koronás 
aranyat akarta értékesíteni.

De ez nem akarta kiadni társait, azon­
ban a csendőrség a nyomok alapján felfe­
dezte a céckei pénzverő barlangot is és ott 
meglepő felfedezésre jutott. Épen a legalkal­
masabb időben érkeztek a csendőrök.

A két céckei embernél húrom kosár 
hamisítványt találtak, csupa 5 koronás ezüst, 
10 és 20 koronás arany. A hamisítványok 
meg nein voltak kész, de oly sikerült után­
zatot mostanában nem igen láttak. Az alak, 
a szabályos tiszta rajzok és köriratok, sőt 
még a pengés is igen hü, csupán a színben 
van eltérés. Ezen azonban ngv akartak se­
gíteni, hogy elakarták a készítményt küldeni 
valamelyik külföldi céghez, melvlyel össze­
köttetésben állottak, hogy futtassák be. Épen 
csomagoláskor érkezett meg a csendőrség.

A három embert letartóztatták, a gé­
peket, melyek most már nem gipsz minták­
ból állottak, lefoglalták. Lefoglaltak ezenkívül 
igen sok más anyagot is.

A csendőrség tovább nyomoz, mert a 
bárom jómndarnak m-'g társaik is vannak, 
«kiket par nup alatt kézre akarnak keríteni.

Az olasz-török háború.
Konstantinápoly, május 3. A belügy­

minisztériumhoz három zsák érkezett, mely 
Latokkal volt tele. A csomagokat a lemnosi 
part mentén találták, melyek az elsülyedt 
Varcsa olasz cirkálóról valók. Az iratokat a 
kormány holnap fogja átvizsgálni.

A munkapárt uj elnöke.
Budapest, május 3. Perczel Dezgő, mint 

beszélik, visszavonul az aktiv politikától s 
helyét a munkapárt elnökségében Khuen- 
Héderváry gróf foglalja el, akinek arcképét 
különben vasárnap este leplezi le a munka­
párt ünnepségek között.

Az osztrák pénzügyminiszter be­
tegsége.

Becs, május 3. Egy Abbáziából érkezett 
távirat szerint az osztrák pénzügyminiszter 
állapotában lényeges javulás állott be. Or­
vosainak véleménye szerint a miniszter né­
hány héten belül elfoglalhatja hivatalát.

Hentaller Lajos meghalt.
Budapest, május 3. Hentaller La­

jos országgyűlési -képviselő, az ellen­
zéknek régi, oszlopos tagja, ma dél­
után hirtelen meghalt.

Justh Gyula üdvözlése.
Budapest, május 3. Segesvárott május 

elsején nagy választójogi népgyülést tartot­
tak, amely Justh Gyulát, a küzdő ellenzék 
vezérét táviratilag üdvözölte.

Minisztertanács.
Budapest, május 3. A kormány tagjai 

ma délután őt órakor Lukács elnöklésével 
tanácskozást tartanak.

Csarnok.
ífr *• w é zm y*

Regény.
Folytatás.

— Nem tudom elmondani . . . nem 
merem! ígérd meg előbb, hogy megbocsátasz, 
hogy seg’teni fogsz rajtam, hogy nem ta­
szítasz a végromlasba, a gyalázatba!

— ígérem, — feleltem csendesen.
— Angyal, angyal! — kiált kitörő öröm­

mel és forró csókokkal borítja kezemet, föl- 
ugrik, karjaba kap, mint egy pelyhet s ma­
gahoz szorítva, a divánra ül le velem. — 
így, igy, te édes, te drága, így könnyebben 
meg tudok neked mindent gyónni. Oh, tud­
tam, tudtam, hogy te nem hagysz el, hogy 
te megbocsátasz és mentő kezet nyújtasz 
felém!

— Mi történt? —- kérdeztem harmad­
szor is, kibontakozva karjából 8 elhárítva ma­
gamtól csókjait. Beszélj, ha azt nem akarod, 
hogy megőrüljek.

— Óh, hiszen tulajdonképen nem '9 
olyan nagy dolog. Meglásd, olyan szépen, 
olyan könnyen ki fogunk bontakozni belőle. 
Hiszen te olyan ügyes vagy, mindent meg 
tudsz tenni. Én pedig szentül Ígérem és fo­
gadom, hogy ezentúl egészen megváltozom. 
Meglásd, nem leszek többe olyan könnyelmű.

Fölsóhajtottam. Óh, hányszor megfo­
gadtad már ezt szegény, gyenge ember te I

**- Most is csak ez az en határtalan, 
könnyelmű jószívűségem okozta az egész 
bajt, — folytatta László. — Egy barátom, 
egy szegény ördög, nyolc gyermekes »pa> 
kétségbeesetten könyörgött. . . Ötszáz forintra 
volt szüksége. Nem tudtam megtagadni tőle. 
Adtam.

— Honnan?
— Hiszen ez a baj éppen. Nem r‘r 

tűm tőled kéri, tudtam, h miaudnál ért"-



Debreceni UJeAg2912 május 4. ^_____
. volt. A bank-pénztárból vettem 

1 ' • ,m „erte, hogv pár nap malva
jv.i ki. Ui.1;1”8dta meg. Leplezni kellett

v iep!ezbes»eia, még vettem ki. 
orma manipulációval, hogy — 

TllJa ’ „tnem érted. Elég az hozzá, hogy 
; - magúm sem vettem észre hogyan,

•r.V'forint hiányzott. Véletlenül meg- 
: rvm!':i liogv holnap pénztárvizsgálat lesz. 

7 n'.-.rel helyre kell pótolnom a pénzt.
••• — kérdeztem tompán

4 Qi,y néztem' rá, mint egy kisértetre.
(Folyt, köv.)

^ru- és értéktőzsde.
Május 3.

Budapesti g-abonatőzade.
B_j0 fillérrel drágább áron. elkelt (öO blgr. -

t^‘1 ^ iő^abTée tengeri 6 fillérrel drágább.

j* határidő-üzlet,
. haláridöpiacon az éjjeli hideg id< folytán 

. / TOit az irányzat. A gabonanemuelc ára
^fillérrel Ürült.

a forgalom élénk volt.
Felmondás 10000 métermázaa tan, — 

né«»*»« r0M> 60U° métermáz8a =ab> ----  métor*
1:'aí'6 “ Árak 50 kilogrammonként

3uza cájusra 
Búza oltt •

Kezdete Változás

1181
1128
1065

950

938
938
927

1192
1136
1066

966

944
944
931

Rozs
Róza okt. ....
Zab máj. . . •
Zab októberre . - 
Tengeri máj. 1912
Tenge« jul . . •

Budapesti értéktőzsde.
>. eiőiözsdén szilárd volt az irányzat, mert 
a politikai helyzet javulásában. A nemzet- 

ó értékek ára 1—2 koronával javult. A kéezáru-
liac szilárd.

™-tóm m
Részvénytársaság

Plao-utoa 4L I. emelet

Elfogad betéteket S5‘
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és

törlesztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

800

Az Első Takarékpénzi,
Piac—Kossuth-u. 
sarki bérházában

egy IL emeleti ári
lakosztály azonnal

1105

Az intézet helyiségei m ' jns hó 1-től

Piac-utca 51.
Csanafe ház 

?. emeletén lesznek.

Friedman Jozsei
síén és tűzifa kereskedő

Csokonai-ntca 21. sz.
Telefon 1049. 1081 Telefon 1040.

c(stveré Iává nSrsksslk.
Kis [ergalomirtátiTitallosxthatS

luiuurfi Ulésss

NYO MDÁSIAT
Igénybevételével

pénzintézetek, Xereskeidmi t?ar- 
í állatitok faríuljmak bizalommal

Mihály Sáraiul
kejmieinllla, apktüiM*
Irodabetendet to l sutó i' Jltóu

Valamint jó szobának való 
szén házhoz szállítva 6 kor.

illatai w
telaíoa&ljcQ 538

íászlö Zsigmonö
állatorvosi rendel 5j óbe

Rákóoy-ntoa 3 szim. 546

Oocassló eladás.
Oooassld eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez ^

Rózsa-1 nagyáruház, Bis a Kiste°P1„0S'L“z®r
Angol  ................................................”” v 30-- 

40 -
12--
K>-

:u| Gyomorgőros, kólika étvágy­
ul talauság és általában gyomor- 
i betegségeknél a legkitűnőbb tUZiSZBf 3

I Hollandi

I» 
i 0

r:16
II
Sí#1

I
*1

Eqy üveg; ára 40 filler.
Kapható: 314

h ioviís Jenő
gyógyszert árában

S3 SOS KB. WBl <C F*í

Eláll MM: asset-. • •...,• ••••-•.o„rm.t relSItík f -«»“ ***• T*fr«t«kt>»n. .,.r .. 
-5, taaiapob aleBeieBSM-bO Wy»**1^“-

Külön mértékosztály! ---------™
Oooassié eladás.

Szolid árak!
Ocűassld eladd

Biehn János-féle
valódi aszfalt

fedőlemezek
főraktára Debrecen és vidéke részére

Sesiliia Lajos vaskereskedésében
Piac-utca 23. sz. :: Telefon 6. sz.
Hungária sodronyfonatok tüskés huzalok áüanoóan raktáron.

Se
r: -

1034
ease
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CzabáSzat.Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

—~* az angol móds? r szerint alapos okta­
tást nyernek csak klaároiag Intelligens leányok
czv. Knothy Kovácsné Sillye gabriella
Kossmli-aioa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

1915 mlju" 4

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Haívan-u. 22.
Raktáron űrt mlndenneaS saját gyírtiíafi

űri tioíó-és hajtő-kocsikat
álégi kocsikat becserél

Megrendeléseket
gyorsan ús a legpontosabban eszközöl.

Javításokat el'ogad. 511

V b. Nagy Józse* egyek! kereskedő 
csődtömegéhez tartozó a csödleltár 1 — 
408,410-419, 423,425, 426 és 428— 
440. tétele alatt felsorolt 724 kor. 15 
fill, bev.sértékü ués 1388 kor. 57 fül. 
beszerzési értékű vegyes szatócs áruk, 
továbbá üzleti berendezési tárgyak zárt 
ajánlati utón egy tömegben eladatnak.

Venni szándékozók az egy koron s 
bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat a 
fenti becsértélc 20%-ának bánatpénz 
gyanánt leendő csatolása mellett Dr. 
Csák Jsi ván egyek! ügyvéd, tömeggond­
noknál 1912. május hó 10-ig, azután 
pedig :i9!2. május hó' 11 napján, 
délután 3 órakor dr. Vitéz József 
ügyvéd tömeggondnok helyettes keze­
ihez (Dcbrcczen, Deák Ferenc-utca 15. 
sz. alatt) adhatják be.

Az ideiglenes választmány a beér­
kezett ajánlatok cl vagy ei nem foga­
dása fellett dr. Vitéz József tömeggond­
nok helyettes lakásán Debreczenben, 
1912. május 11-én tartandó választ­
mányi ülésen határoz.

Az ajánlattevőket tett ajánlatuk 
azonnal kötelezi és a választmánynak 
az ajánlatok felett hozott határozatának 
a csődbíróság által történt jóváhagyása 
előtt vissza nem léphetnek. A vételár 
az ajánlat elfogadásakor a vételi ille­
tékkel együtt azonnal lefizetendő a bá­
natpénz elvesztésének terhe alatt.

A csődtömeg a leltározott áruk 
mennyiségéért és minőségéért szavatos­
ságot nem vállal s vevő ajánlatában 
kijelenteni köteles, hogy az árukat 
megvizsgálta és azok minőségét és 
mennyiségét ismeri. Venni szándékozók 
a tömegvagyont a tömeggondnok köz­
bejöttével megtekinthetik.

Egyek, 1912. május 3-án.

Dr. Csák István,
tömeggondnok.

Ol

om

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig ju!á 
nyosan beszerezhető, mi nden
féle felszerelési cikkek, valődi
dr. Juslii Wolfranégö 16—50 gy,

Kor. 1*50 'J

Földvárinál
Oebrecenl Első Elektrotechnikai mr 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalt.

Üzleti telefon
Gyári am Tanuló felvétetik ! !11

ytrverési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában
Kossnth-u. 11 ez. alatt, a lejárt zá­
logtárgyak f. év május hó 29-én, 
délután 3 órakor fognak, iparhatóság! 
kiküldött jelenlétében nyilvánosan elár- 
vereztetiii.

Debrecen, 1912. május hó 5-én.
901 A* Igazgatóság.

Ügyvédi irodámat
Miklós-utca 6-ik szám 
alól, május hó elsején 
Piac-utca 89. sz. házba 
(Hunyadi-u. sarkán), a 
Royal-szállóval szembe
helyeztem át.

Dr. (Sál Zoltán,
ügyvéd.

Kipróbált

ésZseb, inga, fali 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállássá! legcélszerűbben

Kazlán Gyula
elösmert Johlmevfl 1520

mOórásnál szerezzük be.

Debrecen, Plao-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
lerrolcsóbban, jótállással készülnek

intelem! loteien)!
1

lotekm!

A ki n>tszbon)ok-t^glagyárat 
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a Világ lcgn)odcrQ?bb 
bon)oktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. :—: Tulajdonosok: 
Scbotider és Dávid; építette a 
BGckaíii gépgyár R,-t, azelőtt 
Röbrig és Köi)ig, í^agdebúrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak LajoSVcztrképViSelötöl 
BúdapcSt, Vili., BarosS-ú. 94.

loteien)! sa letelem! I
------- ---------- — v**■rwrrv
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából. 
Csapó-u. 13.

szűlő«gyiimölcsös
a Hadházi szöiiőskerlban!
4 nyilas, vagyis 2 
katasztrális hold !

Áramindössze5ezerkor.
Ezen szőllő, mely már 12 év óta termő, 

a hadházi Paradicsom kertben van, itt fog­
ják elvezetni, e szőllőn keresztül a deb- 
recen— hadház—böszörményi villanyos va­
sutat, melyre már az előmunkálati engedély 
is meg van adva. Akkor lehet majd ren­
geteget keresni e szőllőn.

A Paradicsom szőllőskert Hadházköz- 
séghez gyalog egy félóra járásnyira van, a 
böszörményi köves országúton, az első ka­
pun kell bemenni és jobb kéz felől az első 
dűlőben van, éppen a csőszház mellett. 
Épület nincs rajta. Tulajdonosa Fodor Sán­
dor ur és neje, laknak Böszörményben, 
Eársony-utca 3384. számú házukban. 898

.Vagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

egy teljesen

2
Ára mindössze 6800 
kor! Kedvező fizetési 

feltételek!
Elsőrendű csertéglábój 

w építve és cseréppel fedve! 
A vágóhíd haramegett, W lafka-telepen 114 
szám alatt van ez a nagyon szép uj ház! 
Tulajdonosa Petrovics István ur és neje. 
Van ám ennek a háznak remek kövesutja 
is, mert ez a ház a kitűnő kövesuton levő 
Monostorpályi sorompóval szemben, ahoz 
mindössze 2^-3 percnyire van!

Teljesen uj épület és pedig két épü­
let, mindkettő szép modem ház. Van egy 
rendbeli kétszobás lakás, nagy konyha, nagy 
kamara, spájz. Van továbbá egy nagy ser- 
tésakolSO drb. sertésre, félszerrel felszerelve. 
Kitűnő vizű kút, cseréppel fedett fáskamara, 
uj kerítéssel teljeseu körülkerítve az egész telek 

E ház nem eladásra, hanem a tulaj­
donos saját kényelmére épült. 1084

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban
. r

VARSA JÓZSEF
DFi'SBEGEN, Piac-ntoa 44. eaa

a»» ndvarbí

h Elsa takar&kpáaztár át­
költözésé loitan ineqMlt
Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának ==
kiadók.

i'iitl líiillllillíílilii

Hirdetések
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére i tdadó- 
Uvit&lbao, Ltmprecht-báz. Plioa-a. 43

m

I

Visszanyertem
amit oly nehezen vártam

régi egészségem /
mert elég korán megtudtam, hogy

az orosházi kenyér
és fehér sütemény már

rövid használata után
gyógyító hatással bír.

Az Orosházi kenyér és fehér sütemény 
készül az Első Debreceni Kenyérgyár 
részvény tirsas a guál, Széchenyi-utca 49.

Telefon: 793. 1103
Kapható a főüzletben Simonffy-utca 2- 
városi bérpalota, telefon 32. Úgyszintén 
minden jobb füszerkereskedés, bodega 

és vendéglőben.

rrwwíM
bebizonyított 

legjobb hyglonlkusj

külcniegtissésf, 
Teljes jótállás. * 

Mindenütt kapható./
‘-'osfyzék ingyen.£

K vtiíu
Wie Frei

^ .. . .

Ara tucatonként 4, 6. 3 
10 korona. 530 

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. O'.LA 
GUMMIT több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat aji ttja. Köve- 
te’ie azonban, hogy szál­
lítója önnek csaklsOLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót1 feldicsérni.
Re grény

olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom című re-

gényt nyolcvan fillérért 
liszkötésbon 1 koronáit’ 
fillérért Báthoriék Iboly­

kája regény 80 fiit

Építtetők
11

Tvt 0 o vZy’c fjto/, ra/tfár
a 6ef- cs Á ü/jőfalón

Az Árpádtér templom \ 
építésénél fennmaradt j
I. rendű mész, 1 szí- i 
vattyu, szivattyú haj- !
tásra villamos' motor 1 

és gőnabfa

eladd.
Érdeklődők a temp­
lomnál bármikor fel- 
világoslttatnak. 1048

u

Siirul cipőgyár r.~t,
Temesvár.

A manarkia leR/tagyobb clpSfyara
Fiókraktár Debrecen:

ZPiac-u. 48*
Telefon 691. „a**

>s+*

Porol 
Fest 
Tisztit 
Hrabéczy B. D.

1.11 i,ii»i
Szövet ée csipkefüggönyöket, 
•tőröket, diványvédőket, 
égy- és ssztelterltöket stb,

AQYTOLLAT
fertőtlenítve tisztit.

Gözmosó Yeoytisztito és 
Buhafestö RészvénYiársaság.
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Miudsa ezó egyszeri Ixr- 
iktatás* peül betűből •
Altér. VeuKsf-abb be­
it tfUrböl 10 fill ár. 

MM

HIBDB
LerMbe'i tuaiikosMtsokn b|?n edmvZ le|TC*tosrtA,<. «* « r*l«nn betyeget U)l menékelai

TwUkez*e*eete«l e bírd* «* némát * bt*d*hlr*ts síel mindig kSiSM be*. .

Apró hirdeti*,ék díj* el6ri 
fizetendő. Vidőkrfl lpr4 
hbdelősek díj* tértije 
gyekben Is beküldheti

1812 május 4

Ajánlat.
Egy

ló után való tejes kocsit 
vesz k. Cím Egymabun- 
ulca 9. szóm. 6777

lónak úri istálló, 7 kocsi­
nak szin laliussal azon- 
nalra is kiadó. Mariit- 
iürdó. Ő240

2
üzlethelyiség borbély bá­
dogos vagy más üzletnek 
azonnal kiadó, Boc.-kai- 
tór 8. sz.__________  5937

Augusztus
1-ro kiadó sz p utcai la­
ki i a Piac-ulcáboz közel, 
Hüvelyes-utca ti. 4 szoba, 
előszobával, hozzá való 
melléknelyis gélekül, víz­
vezeték, kiiünő ivóvíz. — 
szép kerti udvar. 6221

Kiadó
nagy boltbolyiség Egy- 
h.-.ziér 5, szám. Értokez i 
lobul Apródynál 6201

Oiunml
basfüzó a legújabb! Ka- 
iaptollak olcsó árakban! 
Kötött n5i (elöltök nagy­
választékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

 1 TG
66

fillérbe kerül egy pár 
iérfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Bcnyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 175

Utcai
lilcás a Központon jutá­
nyosán kiadó. Értekezni 
Tóth István építésznél, — 
Kigyó-u. 24._________ 194

IgáSP

Hunyadi -ulczán
azonnal

kiadó !
Értekezni 1080

Trgarszky Emil
irodájában.

Koroslicdolml
esti tanfolyimot végzett 
kisasszony főtéri üzletbe 
írásbeli teoudök végzé­
sére felvétetik. Sajáüiozü 
Írásbeli ajánlatok Merkur 
jelige alatt a kiadóba — 
adandók, 193

Friss
melegágyból karalábé és 
ugorka naponta Paceltnél 
Batbiányi-u. G., szir.'o ki 
ültetéshez szükséges virág 
palántok cserepes virágzó 
növények nagy mennyi­
ségben és olcsón Pácolt 
nél Ferenc József-ut ti s„ 
_____________________ 189

Klr..ly
kávéi mégis a legjobbak, 
'dvánatra vevő előtt, pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
iebhtér 11. 170

Kölozön
fürdőkádak kaphatók Piac 
32 Kiss Ignác uj 1 lyisó- 
géhen. ___________ 4910

Essencié.k
rum és mind a fél- likő­
rök hűin ; v on vabí elő­
állításihoz ka .hatók Jósa 
és Jéna dro "eriái.an, Kos 
jeuth-uica ti. 154

Eery
nagy szoba, konyha eset­
leg raktárnak is kiadó. 
K -zi kocsi megvételre ke­
restetik. Szécbényi-u. ti.

6284

Jó Írással
bíró nő, cim vagy ogyébb 
otthon végezhető irá-beli 
munkát vállal. Irodába is 
szívesen elmegy. Szives 
megkeresések „Feltétlen 
megbízható“ jeligén a ki­
adóba k rőtnek. 5208

Nagyságos
asszonyom. Békásom át 
hely zlem Csapó-u. 32 sz. 
Tisziolvttel Bogdán Róza 
női szálló. 5992

Egyháztér 5.
(Nöipariskola épü­
let) alatti szép nagy

u zlathsíyiség
eladó-

Értekezhetniabérlő

Apróőy József
órás és ékszerés-
néi. 1079

Welsz
József vegyészeti ruha 
tisztító intézi-tát Szécsényi 
utca 5 sz., ^helyezte át.

 5292

Kiilónbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiedó. Széchenyi 
utca 40. 5290

Homok
hordható Katz-tch'p mel­
lűit, A[ afája dülőbeli in­
gatlanról. Táj iga 10, szé­
ki r 20 fill. Jegy Hevesi 
tanyában kaph itó. 5302

Angol
és francit ruhákat elvál­
lalok. Varró és tanuló lá­
nyokat fölveszek. Timnr
uíca 22 sz. 5303

Kiadó
lakások a tiozzay-telepon 
külön udvarral és hozzá­
tartozóijaival 4G84

Kiadó
lakás Batthyány-utca fi. sz. 
udvarban 2 szoba, 1 ve­
randa hozzátartozó helyi­
ségekkel, jó vizű kút. 
____________________ 4410

Elegáns
emeleti utcai külön bejá­
ratú bútorozott szoba fiir- 
dőnasználatlal kiadó. Rzt. 
Anna-utoa 31. 5279

6 szobás
utcai lakás Batthyányi u. 
7 szám a att kiadó. 6285

Hatvan
utca 35., egy nagy raktár 
dupla villany bevezetéssel
)• iádé.

Kereslet.
Honival

bort, két éves jó palack 
érettet veszek nagy men­
nyiségben. Minta és — 
ajánlat Kontsok Géza fü- 
rzvriizletóbcn küldendő.

59(10

FdBzer-
nngykorosko icsbe pénz- 
tirosió (elvéti tik, gi p- 
Írásban árlae előnyb- n 
ri-sr. sitettik Tanulók fi­
zetéssel. Cím a kiadóban.

6216

Pénzt árnoknöt
keresünk azonnali belé­
pésre. Személyesen át­
adott ajánlatot kérünk. 
Bészler és Diívid vas ke­
reskedők. 195

Felvétetik
gyakorlott simaruha vasa­
lónő, egy ing vasalónő. 
Első mosóintezet, Piac 
utca G3. 6079

Egy
fiatal jó munkás fodrász 
seg d felvétet k. Braunfeld 
Arany János-u. 1. 5305

Házmester
Hnnyadi-u. 13 sz. Blatt 
azonnal felvétetik.
___ _________________ 5283

Egy
idegbeteg öreg úri ember 
mellé ügyes férfi ápoló 
kerestetik, aki ilyen mi­
nőségben alkálin zva volt 
előnyben részesül. Jelent­
kezhetni lehet a déli órák­
ban. Kossulh-u. 48 szám. 
_____________________5231

Lé’ai-uton
fekvő Ungvári An- 
dor-fcle bekeritett 
mintegy 15 cat. hóid

terület
nyári legelőnek 1063

leiedé.
Értekezhetni

a Néptakarrk- 
pénztár mint 

Szövetkezetnél, 
Piac-utca 75.

Gyermektelen
házaspár házmesternek 
azonnal felvétetik. Cim 
Török Bálint-u. 18. 5291

Cipész
segéd áll ndó munkára 
felvétetik Bogdán Lajos- 
n&l. Mikló -n. 55. ___ 5289

Veszek
egy jókerban levő gyr.lu- 
padot és egyébb asztalos 
szerszámokat. Proizl r, 
Rákócy-u. 33._______ 6293

Egy
bejáró főzőné, ki vaknri- 
t. at vállal felvétetik. Varga 
utca 2G szám. 6294

Két
12—13 éves leány tennis 
labda szedőnek azonnal 
felvétetik Szent Anna-u. 
GG szám. 5288

Jóházból
való leány kiszolgál,íara 
fölvétetik Horgunyinál, — 
Balihyányi-u. 15. 6301

Forgalmasabb
utcában liiszor-iizletet át­
vennék, italul réssel előny 
ben. Farkas, Hatvan-utc i 
71 szám. 5295

Eladás.
Slrkertnek

vagy épület lábazatnak 
való faragott kő eladó. — 
Értekezhetni Egymalum- 
utca 9. szám. 5278

Ablakok
ajtók kill lilék- méretűek, 
horgonyozott tető le 
tábori tűzhely 
árért eladó

mezek 
jutányos 

Áiargitfurdő. 
5242

Kooel
; fekete fedeles, olajtengu-

lyes, lószerszámok, lota- 
k-irók olcsón eladók. Mar- 
git fürdő,____________ 5241

200
métermázsa legjobb minő­
ségű gyepszéna a Horto­
bágyon, Mátán eladó. Ér­
tekezhetni Axmann Gyula 
állatorvosnál. 158

Boltajtó
kiilső-bclsé.haszált konyha 
kamara ablakok eladók. 
Telek i-u. 64. 5189

30

eladók!
Cim a kiadóhivatalban.

1077

Magén) elenet
„Nem házasodom meg 
soha*, magánjolonot. Irt*: 
Thar Gyula Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Parazzthtt- 
eég. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

9 lirai iiStótein
régi jórnenetetü

füszer- 
rőfős- 
rővldárn-
trafik, italméréssel — 
azonnal 1078

a

év óta fennáló vám 
és kereskedelmi 10G8
gőzmalom
évente 35J—400 vag­
yon biztos vám őrlése 
van, 300 Vaggon ke- 
reskede mi őrlést vé­
gez, haláleset miatt 
220 ezer K ért 
ela« didi. 

Eesetleg t rs keres­
tetik. Cim a kiad iba. I

Egy 1
jó kerékpár eladó. Hat- j 
van-utca 17,. hentes üzlet, j

(____________:________el4 i

Eladó
i szép eb dlő :• 3zt.il, magas 
! fonásu esztergált székek.
; Hadházi-utca 5. 5263

Réz-edények
j eladók olcsón. Magos-u. ! 
I 14 szám. b i

Fűzfa
csőszháznái, Szoboszlai-ut 
m -ntrn, ződ lucerna 6 lili. 
ölenként eladó. 5306

Családi
karikaha.j ás varrógép eladó 
Faragó-utca 10. 5281

Fehér
pvermek vaságy eladó. 
Mag is-u. II._________5287 1

A hadházi
utf len, a Vilmos huszár 
laktanyával szembe zöld 
látott lucerna, öl G fill., 
eladó._______________ 5300

Eladó
uj varrógép jutányosán,
Toloki-utoa 46. 5286

Erzsébet
gőzmalmi
részvények,
miután árfolyamuk na­
ponta csökken, min­
den elfogadható árban

Cim a kiadóban.
Nagyforgalmu

lakatos műhely 1 gszesz 
és vízvezetéki vállalattal 
egybekötve vidéki város­
ban eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

I Onossay-ufon
f a Nagy Alhcrí-féic

Uzlalóbanjóminöségü

Inozernás
folyó évi nyári hasz- 
nálafa 1C63

bérbeadó!
Értekezhetni a
N ptaka ék­

pénztár, mint Szö­
vetkezet, Phc-p. 
75. szara alatt.

Villany-.
szerelők erős és gyenge 
áramhoz állindi mun­
kára felvétetnek Pullák 
Si.iu, Piac-utca 43.

Teiefon 632. sz. Telefon 632 sz

ÜÄUÄGYI
divatháza. D’brecen, piac-utca, 

a főpostával szemben.

Costiim-osztály
női és leány Costümök, remek 
kivitel................................. K. 30-tól.

Pongyola-osztály
Cretton és mosó Delain, diva­
tos formák ....... K. 10-től.

Felöltő-osztály
kék cheviott felöltők és Rag- 
lánok..................................K. 18-tól.

Alj-osztály
divatos angol alj, szürke és 
drapp . . .....................K. 10-től.

Blous-osztály
Delain, szövet és Batiszt 
blousok................................... K. 8-tól.

Selyem Etami n Tafft és posztó 
felöltő különlegességek és

Eredeti Modellek
Szolid olcsó árak.
915 Előzékeny kiszolgálás.

Külön mérték őszi

Njoit Moll körlorgógépca (a „Dtförtcuní Újság* nyomdájába») Tul^doao«; TJua O/lIk,


